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Актуальність теми. В сучасних ринкових умовах, які постійно змі-

нюються, поняття «ефективність діяльності підприємства», займає одну з 

найважливіших ланок, яка має великий вплив на функціонування та розвиток 

будь-якого підприємства. Так, через виникнення різного роду проблем, таких 

як висока конкуренція, різні кризові явища, політичні та економічні пробле-

ми країни, підвищення ефективності функціонування компанії є першочерго-

вим джерелом їх вирішення. 

Напрямами підвищення ефективності діяльності підприємства, перш за 

все виступають інструменти для раціонального використання ресурсів та по-

тенціалу компанії. Саме тому, підприємствами формуються нові цілі, засади 

та принципи діяльності та проводиться розширення ринкових можливостей 

та задоволення потреб споживачів.  

Питання аналізу забезпечення і підвищення ефективності функціону-

вання підприємств та удосконалення організаційно-економічного механізму 

досліджували вітчизняні та закордонні вчені. Дане питання досліджували та-

кі науковці, як: О.А. Гавриш, В.Г. Герасимчук, В.В. Ковальов, Г.О. Швида-

ненко, Л.С. Захаркіна, О.О. Воронін, Н.В. Савенко, О.М. Савицька, С.Н. Не-

мирович, О. Г. Гупало, С. В. Войтко, А. В. Дейнеко, Р. Беннет, М. Майєр, В. 

Петі та інші. Їх праці висвітлили питання, пов’язані з ефективністю, метода-

ми оцінки та покращення стану підприємств, запропоновано методи обраху-

нку економічної ефективності та наведено відповідні приклади. 

Однак, за нинішніх складних економічних та політичних умов, які 

складаються на території України, для функціонування підприємств, постає 

проблема розробки такого організаційно-економічного механізму, який би 

дозволив здійснювати більш ефективну діяльність та дасть можливість бути 

конкурентоспроможними та збільшувати свій прибуток. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів підвищення ефективності діяльності ДП «Борзнянське лісове госпо-



9 

 

 

 

дарство» й формування напрямів удосконалення організаційно-економічного 

механізму забезпечення ефективності діяльності підприємства. 

Для досягнення поставленої мети у процесі дослідження підприємства 

передбачається вирішення наступних завдань: 

− розглянути значення та наукові підходи щодо визначення сутності 

ефективності господарської діяльності підприємства; 

− визначити роль організаційно-економічного механізму у забезпеченні 

та підвищенні ефективності діяльності підприємства;   

− провести аналіз і оцінку методологічного забезпечення ефективності 

діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство»; 

 − узагальнити методологічні підходи формування організаційно-

економічного механізму підвищення ефективності діяльності підприємства;  

 − проаналізувати умови функціонування організаційно-економічного 

механізму та ефективного розвитку ДП «Борзнянське лісове господарство»;   

− дослідити ефективність та результативність фінансово-господарської 

діяльності підприємства;  

 − провести діагностику рентабельності компанії та визначити пробле-

ми функціонування організаційно-економічного механізму забезпечення 

ефективності діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство»;  

 − сформувати організаційно-економічний механізм для забезпечення 

ефективності та результативності діяльності підприємства;   

− розробити пропозиції для удосконалення організаційно-економічного 

механізму на ДП «Борзнянське лісове господарство»; 

 − оцінити та спрогнозувати наслідки впровадження запропонованих 

заходів. 

Об’єктом дослідження є процеси забезпечення ефективного функціо-

нування організаційно-економічного механізму фінансово-господарської дія-

льності ДП «Борзнянське лісове господарство». 
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Предметом дослідження є сукупність напрямів підвищення та забез-

печення ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства на 

основі удосконалення функціонування його організаційно-економічного ме-

ханізму. 

Методи дослідження. В процесі дослідження застосовувалися такі ме-

тодичні прийоми, як: аналіз і синтез (для виявлення основних напрямків роз-

витку підприємства); статистичний метод (для аналізу динаміки фінансово-

економічних показників); розрахунково-аналітичні прийоми (при проведенні 

розрахунків та побудови таблиць, графіків); порівняльний (для співставлення 

показників); моделювання (для розробки загальної моделі аналізу); прийом 

узагальнення і реалізації результатів (при формуванні висновків і пропози-

цій) та інші методичні прийоми; методи теорії пізнання. 

Інформаційна база дослідження - матеріалами навчальних посібників 

та підручників, наукових статей, інтернет-джерел, дані бухгалтерської звіт-

ності досліджуваного підприємства та внутрішньою корпоративною інфор-

мацією. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що на підставі дослідження 

теоретичних і практичних аспектів підвищення ефективності діяльності ДП 

«Борзнянське лісове господарство» й формування напрямів удосконалення 

організаційно-економічного механізму забезпечення ефективності діяльності 

підприємства будуть розроблені та запропоновані рекомендації з їх удоско-

налення, спрямовані на підвищення ефективності діяльності підприємств. 

Практичне значення отриманих результатів. Полягає у спрямовано-

сті на вирішення актуальних проблем організаційно-економічного механізму 

забезпечення ефективності господарської діяльності. Висновки, пропозиції та 

впровадження методичних розробок і рекомендацій у практичну діяльність 

підприємства дозволить забезпечити управління своєчасною та достовірною 

інформацією, необхідною для прийняття ефективних управлінських рішень. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ АУДИТУ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

1.1. Аудит (внутрішній та зовнішній) в умовах відкритої економіки 

 

Сучасний стан економіки на території України характеризується не 

тільки поступовою інтеграцією до європейського та світового ринків, праг-

ненням до зростання кількості інвесторів, а й стабільною значною часткою 

тіньової економіки, яка у 2020 році становила 31% від загального обсягу 

ВВП, що на 1 в. п. менше за показник січня-березня 2019 року. Як наслідок, 

довіра до інформації щодо результатів діяльності суб’єктів господарювання 

невисока.  

Всупереч зазначеній специфіці національної економіки підприємства, 

які оцінюються як інвестиційно привабливі об’єкти для інвесторів, для забез-

печення свого розвитку та прибутковості діяльності прагнуть надавати поте-

нційним інвесторам максимально обґрунтовану, об’єктивну та неупереджену 

інформацію щодо реального фінансово-майнового стану, їх фінансової стабі-

льності, перспектив розвитку тощо. 

Зростання динаміки економічних процесів та конкуренції на ринку 

обумовлюють необхідність власників підприємств мати максимально дієві та 

оперативні інструменти ефективного управління. Ними можуть бути аналіз 

та аудит, чим зумовлена актуальність даного наукового дослідження.  

Оскільки, для інвесторів інформація про фінансовий стан підприємства 

є важливою, а особливо коли компанія показує збитковий результат діяльно-

сті, то користувачі звітності починають шукати джерела отримання інформа-

ції щодо господарюючого суб’єкту, яким би вони могли довіряти. Надійними 

джерелами виступають аналіз та аудит (внутрішній і зовнішній). 

Аналіз та аудит виступають імперативними інструментами інформа-

ційного забезпечення ефективного управління підприємствами, без яких 
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будь-які результати діяльності не є підтвердженими. В умовах відкритої еко-

номіки суб’єкти господарювання прагнуть вийти на нові ринки, здійснити 

публічне розміщення акцій, котуватися в лістингах престижних бірж тощо. 

Для того, щоб досягти проголошених цілей, необхідно надати користувачам 

інформацію щодо підтвердження результатів їх діяльності. На цьому етапі 

ключове завдання аудиту полягає в підвищенні рівня впевненості власників в 

обґрунтованості та правильності прийняття управлінського рішення, захисті 

інтересів капіталу. Індикатором довіри до такої системи захисту виступає до-

віра користувачів інформації до підтвердженої фінансової звітності. 

Підприємствам необхідно зважати на той факт, що найбільша довіра 

користувачів інформації припадає саме незалежним (зовнішнім) аудиторам, 

які для непрофесійних користувачів інформації є експертами з усіх економі-

чних питань. Тому, згідно з чинним Законом України «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторську діяльність», відбулось суттєве збільшення переліку 

суб’єктів господарювання, які підлягають обов’язковому аудиту [1]. Це свід-

чить про зростання запитів користувачів інформації на отримання та профе-

сійну оцінку результатів аналізу та аудиту ефективності суб’єктів господа-

рювання. 

На сьогодні, діяльність підприємств характеризується високим рівнем 

конкуренції. Для його підвищення важливими параметрами є не лише ціна, 

якість і асортимент, а й не фінансові показники - «бренд», «довіра покупців», 

«імідж компанії» тощо. Тому, для проведення комплексного аналізу щодо 

ефективності діяльності підприємств необхідне поєднання фінансовий і не-

фінансових показників в єдину інтегровану систему. Проте на сьогодні не 

розроблено дієвого практичного інструментарію для реалізації зазначеної 

концепції. 

Вище зазначене дає підстави стверджувати, що економічний аналіз 

ефективності діяльності підприємства, а також аудит, який ґрунтується на 

такому аналізі, не відповідає повною мірою сучасним потребам управління та 
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запитам користувачів аналітичної інформації. А отже, виникає потреба у  

вдосконаленні в теоретичних, методологічних і практичних аспектах, що 

обумовлює актуальність теми дослідження.  

Врахувавши основні тенденції у сфері аудиту, конфлікти інтересів, не-

доліки, зростання вимог до якості аудиту, відповідно до чого виникає потре-

ба в синергії внутрішнього та зовнішнього аудиту, необхідно зважити на те, 

що останніми роками спостерігається загальна тенденція до поступового 

зменшення кількості суб’єктів аудиторської діяльності, що свідчить про від-

тік суб’єктів господарювання з професії внаслідок дії низки факторів, серед 

яких можна визначити кризові явища в суспільстві, посилення вимог щодо 

регуляторів аудиторської професії, зміни в податковому законодавстві тощо. 

Тренди сучасного аудиту, спрямовані на зменшення його недоліків та 

підсилення переваг. Саме так проявляється соціально-економічний потенціал 

взаємодії внутрішнього та зовнішнього аудиту, що являє собою сукупність 

наявних і до моменту взаємодії невиявлених або прихованих аудиторських 

можливостей і економічних/соціальних ресурсів, що з урахуванням їх оцінки 

користувачами результуючої аудиторської інформації сприяють отриманню 

ефекту взаємодії.  

Абсолютно інформаційно прозорим можна вважати суб’єкт господа-

рювання, для якого характерними є всі зазначені види транспарентності. Так, 

вивчення різних аспектів підготовки, подання фінансової звітності та вимог 

до її якості з позиції аудиту дало змогу виявити основні якісні характеристи-

ки, які мають бути притаманні транспарентній фінансовій інформації. 

Економіка з відкритим доступом висовує до інформації низку вимог, 

серед яких найбільш значущими можна вважати якість, вчасність та зрозумі-

лість як професійним, так і непрофесійним користувачам інформації, серед 

яких можуть бути акціонери. 

Користувачі інформації, для прийняття рішень, прагнуть оперувати фі-

нансовою звітністю та аудиторськими висновками (звітами) про результати 
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функціонування підприємства та оцінкою, представленою фахівцем. Аудит 

сприяє зміцненню репутації та підвищенню рівня довіри до підприємства, 

оскільки це означає, що його транспарентність затверджена неупередженою 

професійною структурою. Високий рівень транспарентності інформації дає 

можливість отримати чітке розуміння реального фінансового стану суб’єкта 

господарювання. 

 

1.2 Місце аудиту в системі ефективного управління підприємства 

лісового господарства 

 

Одним з найдієвіших інструментів, який дає можливість підвищення 

ефективності бізнесу виступає аудит, а отже є найбільшою перевагою для 

підприємства. 

Раніше аудит розглядався як частина системи контролю підприємства і 

керівництво не завжди розуміло, навіщо його проводити, якщо існує служба 

внутрішнього контролю, контрольно-ревізійна служба або наглядова рада. 

Більшість не розумів, які задачі можна ставити до аудиту та які функції він 

виконує. Сьогодні аудит є актуальним, багато власників компаній бажають 

проводити його щорічно, не завжди усвідомлюючи його потенціал, адже до 

нього ставляться більш масштабні завдання, підвищуються вимоги і росте 

навантаження на аудиторів. Саме так, аудит став одним з найефективніших 

інструментів, який дає можливість підвищення ефективності бізнесу [49]. 

Аудит - це фактична перевірка даних бухгалтерського обліку і показ-

ників фінансової звітності для висловлення незалежної думки аудитора про її 

вірогідність та відповідність вимогам законів України, положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку або інших правил згідно із вимогами користувачів. 

Інтерес до аудиту зріс завдяки низці чинників, а саме: 

1. це один з небагатьох доступних і недооцінених ресурсів, правильне 

використання якого може підвищити ефективність підприємства; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_(%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8)_%D0%B1%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_(%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8)_%D0%B1%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D1%83
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2. якщо на підприємстві існує хороше корпоративне управління і при 

цьому однією з його невід'ємних складових є аудит – це підвищує інвести-

ційну привабливість підприємства, що стає позитивним сигналом для інвес-

торів і кредиторів. 

3. бажання власників підприємств упорядкувати структуру і організа-

ційне забезпечення бізнес процесів, що може привести до істотної економії 

коштів. Також, наявність аудиту є актуальною для власників, які відходять 

від ведення справ і передають свої повноваження наступникам; 

4. крім того, якщо найбільшою перспективою підприємства в найближ-

чий час є вихід на міжнародні ринки капіталу або внесення цінних паперів в 

котирувальні списки бірж, то обов’язковим є створення служб внутрішнього 

аудиту.  

Внутрішній аудит - це незалежна діяльність з перевірки та оцінки робо-

ти суб'єкта господарювання в його інтересах. Оскільки, внутрішній аудит є 

невід'ємною частиною загальної системи управління, то об'єкти перевірки 

будуть залежать від мети і завдань, поставлених перед аудитом керівництвом 

підприємства, яке перевіряється. В основному об’єктами виступають функції 

системи контролю й обробки інформації [33]. 

Завданням внутрішнього аудиту є допомога працівникам покращити 

ефективність роботи підприємства, тому внутрішні аудитори є залежними і 

підпорядковуються керівництву. Їх завданням є перевірка бухгалтерської ін-

формації на достовірність, а також подання керівництву результатів аналізу, 

оцінки, рекомендацій, порад щодо об’єктів за результатами перевірки. 

Здебільшого, потреба створення внутрішнього аудиту виникає на вели-

ких підприємствах з багатьма видами діяльності, складною структурою і ве-

ликою кількістю територіально віддалених філій, дочірніх і підпорядкованих 

підприємств. В цьому напрямі, робота аудиторів полягає в уніфікації і стан-

дартизації облікових процесів для правильного формування внутрішньої і 

зведеної чи консолідованої зовнішньої звітності. Основною проблемою таких 
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підприємств є те, що працівники відокремлених структурних підрозділів, не 

завжди дотримуються єдиної методики щодо ведення бухгалтерського і 

управлінського обліку, через що одні й ті ж операції можуть відображатись 

по різному.  Це може стати причиною недостовірності консолідованої звітно-

сті, що у свою чергу, не дає можливості реально оцінити фінансове станови-

ще підприємства і правильно визначити напрями його подальшого розвитку. 

Внутрішні аудитори можуть існувати і працювати як у державному, так і у 

приватному секторах. 

Визначення, за міжнародним Інститутом внутрішніх аудиторів: «Внут-

рішній аудит це діяльність з подання незалежних і об'єктивних гарантій і 

консультацій, спрямованих на вдосконалення діяльності організації». 

Послуги за подання гарантій – це об'єктивна оцінка аудитором наявних 

доказів з метою висловлювання незалежної аудиторської думки або форму-

вання висновків відносно об'єкта перевірки. Характер, обсяг і зміст завдання 

за поданням гарантій визначаються внутрішнім аудитором. Участь беруть 

три сторони: власник процесу, внутрішній аудитор та користувачі [30]. 

Послуги з консультування - спрямовані на надання порад і рекоменда-

цій та виконуються у відповідь на спеціальний запит клієнта. Характер, обсяг 

і зміст завдання по консультуванню є предметом угоди з клієнтом. Участь 

беруть дві сторони: внутрішній аудитор і клієнт. В ході виникнення послуг з 

консультування внутрішній аудитор повинен дотримуватися об'єктивності і 

не втручатися в операційну діяльність [30]. 

Керівник внутрішнього аудиту зобов'язаний розробляти і підтримувати 

програму гарантій і підвищення якості. Це робиться для забезпечення оцінки 

відповідності діяльності внутрішнього аудиту Стандартам і оцінки дотри-

мання внутрішнім аудитором Кодексу етики. Програма дозволяє оцінювати 

ефективність і економічність внутрішнього аудиту і виявляє можливості для 

поліпшень та повинна охоплювати усі види діяльності внутрішнього аудиту.  

Програма гарантії і підвищення якості повинна включати: 
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1. внутрішні оцінки - включають безперервний моніторинг діяльності 

внутрішнього аудиту та періодичні перевірки; 

2. зовнішні оцінки - проводяться як мінімум раз на п'ять років кваліфі-

кованим і незалежним одним або групою експертів, що не є співробітниками 

організації. Керівник внутрішнього аудиту зобов'язаний обговорити з влас-

никами: необхідність проведення частіших зовнішніх оцінок; кваліфікацію і 

незалежність зовнішнього експерта або групи експертів, включаючи будь-

який можливий конфлікт інтересів. 

 

1.3. Оцінка чинного законодавства та наукових розробок з питань     

аудиту ефективності підприємства лісового господарства 

 

Нинішні умови розвитку ринкових відносин в Україні та інтеграція у 

світову економіку вимагають удосконалення та оптимізації систем аудиту. 

Так, основним регулятором організації аудиту є Закон «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторську діяльність», згідно з яким створено інститут незале-

жного фінансового контролю, який є невід’ємним складником ринкової еко-

номіки країни, а його положення діють на всій території та стосуються всіх 

суб’єктів господарювання незалежно від форм власності та видів діяльності 

[1]. В законі наведено структуру, яка включає: загальні положення, порядок 

сертифікації аудиторської діяльності і реєстр аудиторських фірм, інформація 

щодо Аудиторської палати і Спілки аудиторів України, порядок проведення 

аудиту та надання інших аудиторських послуг, відповідальність аудиторів і 

аудиторських фірм, прикінцеві положення.  

Питання щодо нормативно-законодавчого регулювання аудиторської 

діяльності на сьогоднішній день досліджувались і висвітлювались в працях 

українських науковців, а саме: В.П. Бондар, О. Редько, Б.В. Мельничук, А.О. 

Саюн, О.П. Петрик, С.Ф. Голов, Г.М. Давидов, Р. Р. Кулик та інші [23;24;34]. 

Оскільки аудит є ефективно діючою, постійно оновлюючою системою, 

то це вимагає підвищення професіональної компетентності аудиторів відпо-
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відно до оновлених умов. Організація аудиторської діяльності, спирається на 

використання законодавчої бази і нормативних документів, які поділяються 

на три рівні: законодавчі акти; міжнародні стандарти аудиту та нормативно 

інструктивні документи міністерств і відомств України; внутрішні норматив-

но-інструктивні документи. 

Рішенням від 18.04.2003 р. №122 «Про порядок вживання в Україні 

Міжнародних стандартів аудиту» Аудиторська палата України ухвалила пе-

рехід аудиторської діяльності на Міжнародні стандарти [2]. Вони є 

обов’язковими для виконання аудиторськими фірмами і суб'єктами господа-

рювання.  

Стандарти аудиту – це основні принципи, які регламентують порядок 

здійснення аудиту, що допомагає аудиторам належним чином виконувати 

свої обов’язки. Вони необхідні для надання підтримки аудиторської діяльно-

сті на належному рівні, примушують аудитора безперервно підвищувати 

особистий науковий і фаховий рівень.  

Поступовий перехід України до системи світових господарських відно-

син посилив потребу виходу і аудиту на міжнародний рівень, чому сприяє 

впровадження МСА. Але гармонізація стандартів аудиту не завжди може бу-

ти можливою, оскільки є розбіжності в законодавстві різних країн. Тому, 

більш виправданим буде застосування часткових положень МСА. 

 Залежно від забезпечення інформаційних потреб користувачів фінан-

сової звітності, в основі регулювання аудиторської діяльності лежать базові 

підходи: 

1. нормативно-орієнтований – існує ти використовується в тих країнах, 

де користувачами аудиторських висновків є насамперед представники орга-

нів державної влади; 

2. громадсько-орієнтований - пов’язаний з розширеним колом користу-

вачів фінансової звітності, а саме акціонерів, інвесторів, кредиторів та інших 

зацікавлених осіб. 



19 

 

 

 

Система регулювання аудиторської діяльності складається з: 

1. законодавчої – входить Закон України «Про аудиторську діяльність», 

Міжнародні стандарти аудиту, Кодекс етики професійних бухгалтерів, гос-

подарське законодавство; 

2. професійної – включає сертифікацію, реєстрацію, контроль якості 

роботи, контроль дотримання законодавства та стандартів. 

В нашій державі регулювання аудиторської діяльності відбувається у 

відповідності з англо-американським підходом. На думку багатьох дослідни-

ків це значить, що країна установлює тільки вимогу виконання аудиту, а ме-

тодику його проведення визначають професійні організації. 

Ієрархія державного регулювання інституту аудиту поділяється на рівні 

і виглядає так: 

1. найвищий – Конституція України, Господарський та Цивільний ко-

декси України; 

2. вищий -  Закони України «Про аудиторську діяльність» та інші. 

3. середній – Міжнародні та внутрішньо-фірмові стандарти аудиту, ак-

ти аудиторської палати України (нормативні, локальні, тлумачення); 

4. спеціальний - Інші нормативно-правові акти міністерств і відомств, 

П(С)БО, Методичні вказівки, рекомендації та інструкції тощо. 

Так, передбачений механізм регулювання аудиторської діяльності при-

значений для визначення норм та процедур, потрібних для набуття статусу 

аудитора.  

Але поряд з цим, на сьогодні, відсутні достатні законодавчі засади і 

практика судового розгляду позовів щодо аудиторських фірм, відсутні мето-

дики оцінки розмірів втрат користувачів від неякісно проведеного аудиту, 

суди не завжди вирішають справи і запроваджують їх у життя, а також стра-

хові фірми не спроможні і не готові до масового страхування аудиторської 

відповідальності. 
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Висновки до розділу 1 

 

Об’єктивно, необхідність проведення внутрішнього аудиту виникає в 

основному в компаніях з кількома видами діяльності, із складною структу-

рою і територіально віддаленими філіями, дочірніми і підпорядкованими 

підприємствами. Це пов'язано з ускладненням механізму управління ефекти-

вністю підприємствами.  

Так, поступово внутрішній аудит став в один з найбільш дієвих інстру-

ментів, який сприяє виявленню рішень для підвищення ефективності бізнесу, 

а також системи управління підприємством. Тому на великих підприємствах 

для його проведення створюється служба внутрішнього аудиту. На невели-

ких за розмірами підприємствах функції внутрішнього аудиту може виконати 

окремий фахівець, тобто внутрішній аудитор.  

Можна виділити переваги внутрішнього аудиту, які полягають у його 

ефективності для підприємства: 

1. незначні витрати на його здійснення у порівнянні із зовнішнім; 

2. можливість використання послуг внутрішнього аудиту в будь-який 

момент; 

3. глибокі знання фахівцями стану справ на підприємстві, стилю роботи 

і управління, політики та культури;  

4. залучення для проведення аудиту висококваліфікованих спеціалістів 

підрозділів підприємства;  

5. гарантії постійного дотримання вимог законодавства, стимулювання 

впровадження прогресивних нововведень тощо. 

Аналіз державного регулювання аудиту показав його постійне удоско-

налення нормативно-правових актів, що в свою чергу підвищує рівень теоре-

тичних, організаційних, методологічних та методичних аспектів аудиту та 

аудиторської діяльності. 
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РОЗДІЛ 2 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АУДИТУ ЕФЕКТИВНОСТІ  

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика діяльності  

ДП «Борзнянське лісове господарство» 

 

Базою для аналізу ефективності діяльності підприємства лісового го-

сподарства стало ДП «Борзнянське лісове господарство», яке здійснює 

свою діяльність відповідно до Статуту та у відповідності з чинним законо-

давства України. 

Підприємство засноване на державній власності і створене на підставі 

наказу Міністерства лісового господарства України від 31 жовтня 1991 року 

№133 «Про організаційну структуру управління лісовим господарством Ук-

раїни», входить до складу Чернігівського обласного управління лісового та 

мисливського господарства і підпорядковане Державному агентству лісових 

ресурсів України. 

Досліджуване підприємство зареєстровано за адресом: 16400, м. Борз-

на, Чернігівська обл., вулиця Пантелеймона Куліша, будинок 115. Статутний 

капітал утворюється Органом управління майном та становить 2 559 719,05 

гривень. 

Підприємство в межах своєї статутної діяльності та відповідно до діючо-

го законодавства забезпечує виконання заходів: лісовідновлення; охорона та 

захист лісів; лісокористування; раціональне ведення, захист та відтворення 

тваринного світу на своїй території; розвиток господарських зв’язків у зов-

нішньо-економічних відносинах та на внутрішньому ринку; організація ви-

робництва; охорона праці; впровадження у виробництво досягнень науково-

технічного прогресу; дотримання вимог законодавства в своїй господарській 

діяльності та по питанням соціальної та правової захищеності робітників. 

Основними напрямами діяльності підприємства є: 
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1. відтворення, підвищення продуктивності та родючості ґрунтів та лісо-

вих насаджень, охорони лісів від вирубок і хвороб; 

2. запобігання злочинам і адміністративним правопорушенням у сфері 

лісового та мисливського господарства, а також використання лісових ресур-

сів і мисливських насаджень; 

3. ведення первинного обліку лісів та дотримання встановленого режиму 

використання земель та інші. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві здійснюється на 

основі Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні». Згідно закону відповідальність за організацію бухгалтерського 

обліку на підприємстві та забезпечення здійснення всіх господарських опе-

рацій та їх фіксування у первинних документах, збереження оброблених 

документів, регістрів і звітності несе керівник підприємства. 

Підприємством самостійно визначено облікову політику, яка закріп-

лена в Наказі про облікову політику. Також розроблена система та форма 

внутрішньогосподарського обліку, звітності і контролю господарських опе-

рацій, визначені права працівників на підписання бухгалтерських докумен-

тів.  

Підприємством обрана автоматизована форма ведення обліку, яка яв-

ляє собою систему регістрів обліку, порядку і способу реєстрації та уза-

гальнення інформації з додержанням єдиних засад, встановлених відповід-

но до Закону. Тому, підприємство використовує програму «1С:Бухгалтерія 

8 для України» для бухгалтерського та податкового обліку, а також підго-

товки регламентованої звітності. До її складу включений план рахунків бу-

хгалтерського обліку. Аналітичний, валютний та кількісний облік відпові-

дають вимогам законодавства щодо бухгалтерського обліку й відображення 

фінансових операцій у робочих документах та програмах підприємства. 

Сьогодні державне підприємство має площу 18,6 тисяч гектарів та 

охоплює територію, ще кілька районів – Талалаївський, Коропський, Бах-
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мацький і частково Ічнянський та Сосницький. На його території розташо-

вано 6 лісництв: Берестовецьке, Батуринське, Бахмацьке, Борзнянське, Та-

лалаївське та Коропське.  

Держлісгосп підтримує тісні зв’язки з Новгород-сіверською науковою 

лісо-дослідною станцією і притримається рекомендацій щодо лісовіднов-

лення та лісозбереження прилежних до нього територій.   

Оскільки територія вважається заболоченою, то її засаджують вільхою, 

тому що порода є водолюбивою. Також, окрім звичайних порід деревини ви-

саджують і декоративні, наприклад у розсаднику Берестовецького лісництва 

налічується близько 40 порід різних форм і забарвлень. А Базарщина після 

відновлення дендрарію стала гарним місцем для відпочинку. 

Майже вся деревина держлісгоспу переробляється на місцевому дерево-

обробному заводі. Його продукція користується попитом не тільки на ринку 

України, а й за кордоном.  

Підприємство веде бухгалтерський та податковий облік, а також складає 

фінансову та статистичну звітність згідно з чинним законодавством України. 

Основним плановим документом підприємства є фінансовий план, від-

повідно до якого отримуються доходи і здійснюються видатки і визначається 

обсяг і спрямування коштів для виконання своїх функцій. Узагальнюючим 

показником фінансових результатів господарської діяльності є прибуток. 

Підприємство створює цільові фонди, призначені для покриття витрат, 

пов’язаних зі своєю діяльністю: амортизаційний, розвитку виробництва, 

споживання, резервний та інші. 

Важливим показником діяльності будь-якого підприємства є фінансо-

вий результат, що відображається у фінансово-економічних показниках, які 

характеризують фінансовий стан суб’єкта господарювання. Дані про фінан-

сові результати ДП «Борзнянське лісове господарство» за 2016-2020 роки на-

ведені у поданій нижче табл.2.1 (розкрито у додатках А, Б, В, Г, Д). 
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Таблиця 2.1 

Динаміка фінансових результатів ДП «Борзнянське лісове  

господарство» за 2016-2020 роки 

Стаття 

За звітний період, тис. грн 
Відхилення 2020-

2016 роки  

2016 2017 2018 2019 2020 
Абсол.,  

тис. грн. 
Відн., % 

Чистий дохід від реалі-

зації продукції 
32421 36344 50742 48073 49943 17522 54,05% 

Собівартість реалізації (24648) (28918) (39352) (37924) (41010) (16362) 66,38% 

Валовий прибу-

ток/збиток 
7773 7426 11390 10149 8933 1160 14,92% 

Інші операційні доходи 2013 3056 3003 2443 678 (1335) (66,32%) 

Адміністративні витра-

ти 
(4286) (4593) (6569) (5522) (5573) (1287) 30,03% 

Витрати на збут (2719) (1536) (2326) (3185) (2396) 323 (11,88%) 

Інші операційні витра-

ти 
(1982) (3418) (3532) (2925) (998) 984 (49,64%) 

Фінансовий результат 

від операційної діяль-

ності  

799 935 1966 960 644 (155) (19,39%) 

Інші доходи/витрати 61 25 26 9 (43) 18 29,51% 

Фінансові результати 

до оподаткування 
860 960 1908 969 601 (259) (30,12%) 

Витрати (дохід) з пода-

тку на прибуток 
(155) (183) (366) (176) (112) 43 (27,74%) 

Чистий фінансовий 

результат 
705 777 1542 793 489 (216) (30,64%) 

*Джерело: складено автором 

 

Проаналізувавши табл.2.1, можна побачити що порівнявши 2020 рік з 

2016, чистий дохід від реалізації збільшився на 54%, при цьому знизивши 

інші операційні доходи, також вдалось збільшивши собівартість реалізації на 

66%. Проте було зменшено інші операційні витрати на 47%, що вплинуло на 

чистий фінансовий результат, у нашому випадку прибуток у порівнянні до 

2016 року зменшився на 31%. Це свідчить, що підприємство хоч і розвива-

ється, але йому притаманні фактори при яких операційні витрати постійно 

збільшуються, а чистий фінансовий результат ні, необхідно розробити нале-

жну стратегію контролю витрат у наступному розділі. 



25 

 

 

 

Тепер проаналізуємо рентабельність ДП «Борзнянське лісове господар-

ство» у табл.2.2. Для отримання показника рентабельності слід чистий при-

буток поділити на суму необоротних і оборотних активів і помножити на 100. 

Чиста рентабельність розраховується як співвідношення чистого при-

бутку до виручки від реалізації помноженого на 100. Значення вказує на суму 

виручки компанії, яка залишається після вирахування всіх витрат за поточ-

ний період [50, c.410]. 

Операційна рентабельність показує частку операційного прибутку в 

обсязі продажів, розраховується за формулою: Операційний прибуток / Чиста 

виручка *100 [50, c.410]. 

Таблиця 2.2 

Динаміка рентабельності ДП «Борзнянське лісове господарство» 

за 2016-2020рр. 

Показник 

За звітний період, тис. грн 
Відхилення 2020-

2016 роки 

2016 2017 2018 2019 2020 
Абсол., 

тис. грн 
Відн., % 

Рентабельність загальна  12,3 9,7 18,05 7,5 4,2 (8,11) (65,95%) 

Чиста рентабельність 2,2 2,14 3,04 1,65 1,0 (1,2) (54,97%) 

Операційна рентабель-

ність 
2,5 2,6 3,9 2,0 1,3 (1,17) (47,68%) 

*Джерело: складено автором 

Проаналізувавши табл.2.2, можна говорити про те, що загальна рента-

бельність підприємства зменшилась у 2020 році порівняно з 2016 на 65,95% у 

відносному відхиленні, в абсолютних показниках на 8,11 тис. грн. У той же 

час підприємство у 2018 році отримало максимальний показник ефективності 

функціонування. 

Чиста рентабельність у порівнянні 2020 до 2016 року також зменши-

лась, це пов’язано із скороченням отриманого чистого доходу, при середньо-

статистичній виручці, із збільшенням витрат підприємства, у відносному по-

казнику на 54,97%, у абсолютному – 1,2 тис. грн. 
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Операційна рентабельність починаючи із 2018 року стрімко почала 

знижуватись, абсолютне відхилення 2020 до 2016 року становило 1,17 тис. 

грн, відносне (47,68%) відповідно. 

Тепер відобразимо зміни чистого прибутку суб’єкта господарювання 

ДП «Борзнянське лісове господарство» за роками у абсолютних показниках, 

адже високий приріст свідчить про динаміку зростання продажів, відобрази-

мо на рис.2.1. 

 

 

Рис.2.1. Динаміка чистого прибутку ДП «Борзнянське лісове господарство» 

Розглянувши діаграму зазначимо, що чистий прибуток підприємства 

був найбільшим у 2018 році та становив 1542 тис. грн і до 2020 року він зни-

зився до 489 тис. грн, що свідчить про зниження обсягів реалізації продукції 

лісового господарства та збільшення витрат. 

Результати аналізу показників фінансового стану ДП «Борзнянське лі-

сове господарство» за 2016-2020 роки було проаналізовано згідно встановле-

них норм і відображено у табл.2.3 (розкрито у додатках А, Б, В, Г, Д). 
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Таблиця 2.3 

Динаміка показників фінансового стану ДП «Борзнянське лісове  

господарство за 2016-2020 роки 

Назва показника Норма 
Значення 

Відхилення 2020-

2016 роки 

2016 2017 2018 2019 2020 Абсол. Відн., % 

Коефіцієнт абсолютної 

ліквідності 

(платоспроможності) 

>0 

0,25-0,5 
0,23 0,13 0,14 0,29 0,01 (0,22) (95,24%) 

Коефіцієнт загальної 

ліквідності  

(покриття) 

>1 

1,0-2,0 
1,3 1,0 0,9   0,9 1,0 (0,3) (22,7%) 

Коефіцієнт 

 фінансової стійкості 
> 0,5 0,7 0,51 0,5 0,44 0,41 (0,28) (40,6%) 

Коефіцієнт 

 рентабельності  

             активів 

>0 0,12 0,1 0,2 0,1 0,04 (0,08) (66%) 

*Джерело: складено автором 

 

Проаналізувавши табл.2.3 можна побачити, можливість підприємства 

виконувати свої поточні зобов’язання за рахунок активів та грошових коштів 

і розраховується як частка суми поточних фінансових інвестицій та грошових 

коштів і їх еквівалентів до суми поточних зобов’язань і забезпечень [44].  

Одержані значення по даному коефіцієнту свідчать, що підприємство в 

разі необхідності не може миттєво погасити усю свою короткострокову забо-

ргованість. 

Коефіцієнт загальної ліквідності показує, яким чином поточні зо-

бов’язання можуть бути покриті поточними активами та розраховується як 

частка оборотних активів до поточних зобов’язань і забезпечень [37, с.270]. 

Розрахований коефіцієнт показав, що на кожну гривню своїх короткостроко-

вих зобов’язань підприємство має 1 гривню поточних активів станом на 2020 

рік. Тому, в разі необхідності розрахуватися одночасно з усіма короткостро-

ковими боргами, не можна буде погасити їх за рахунок оборотних засобів. 

Коефіцієнт автономії (фінансової стійкості) характеризує незалежність 

фінансового стану від позикових коштів, показує частку власних засобів у 
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загальній сумі джерел і розраховується як частка власного капіталу до суми 

всіх активів підприємства [44,с.20]. 

Коефіцієнт фінансової стійкості - показує здатність підприємства за-

лишатися платоспроможним в довгостроковій перспективі, як бачимо сума 

активів за 5 років була зменшена з 0,7 до 0,41 на кінець 2020 року. 

Підсумовуючи, зазначимо, що у даному підрозділі було охарактеризо-

вано основні види діяльності лісового господарства ДП «Борзнянське лісове 

господарство». У результаті проведених розрахунків було визначено динамі-

ку чистого прибутку, проведено економічний аналіз фінансової звітності, а 

також розраховано економічні коефіцієнти, що відображають позицію 

суб’єкта господарювання на ринку. 

 

2.2. Оцінка системи бухгалтерського обліку як інформаційної бази             

аудиту ефективності діяльності підприємства лісового господарства 

 

Оскільки для діяльності будь-якого підприємства, одним з найважливі-

ших елементів є підвищення його рівня рентабельності, збереження та збага-

чення його активів, зазвичай необхідний налагоджений механізм управління, 

найважливішим елементом якого є повсякденний внутрішній контроль. Саме 

тому, система внутрішнього контролю має бути економічно вигідною, а саме, 

витрати підприємства мають бути вищими за витрати на її функціонування. 

Якщо така система буде функціонувати ефективно, то це скоротить витрати 

на проведення внутрішнього аудиту. 

Також, система внутрішнього контролю має визначати правила та про-

цедури, які виконуватимуться для забезпечення стабільного і ефективного 

функціонування підприємства, дотримання облікової політики, збереження 

та раціонального використання активів, запобігання та викриття фальсифіка-

цій, помилок, точності та повноти бухгалтерських записів, своєчасної підго-

товки надійної фінансової інформації. 
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При формуванні ефективної системи внутрішнього контролю обов’язком  

керівництва підприємства повинно бути забезпечення: 

1. надійною інформацією, потрібною для успішного керівництва госпо-

дарською діяльністю підприємства; 

2. збереження активів, документів та цінних паперів; 

3. ефективності господарської діяльності - виключення шляхом контро-

льних процедур дублювання, невиробничих витрат, нераціонального викори-

стання ресурсів; оптимізація податкових платежів, зміцнення розрахункової 

дисципліни; 

4. відповідності обліковим принципам -  це обов’язкове виконання пра-

цівниками встановлених інструкцій, правил і вимог нормативних документів; 

5. надійної системи бухгалтерського обліку. 

Система внутрішнього контролю включає три основні елементи:  

1. середовище контролю - включає заходи і записи, які характеризують 

ставлення керівництва до діючої системи внутрішнього контролю і її значен-

ня для діяльності підприємства. До факторів середовища контролю належать: 

діяльність та організаційна структура підприємства; політика та методи кері-

вництва; методи розподілу функцій управління і відповідальності; методи 

контролю; кадрова політика і порядок розподілу обов’язків. 

2. систему бухгалтерського обліку – записи і заходи, шляхом яких в регі-

страх бухгалтерського обліку оформлюються господарські операції. Завдяки 

їй збирається, аналізується, підраховується, класифікується, записується, під-

сумовується і надається інформація про операції та інші заходи. 

3. незалежні процедури перевірки - виконуються для визначення санкці-

онованості, правильного оформлення і відображення операцій в облікових 

регістрах та швидкої перевірки на виявлення помилок в процесі ведення 

справ і реєстрації даних по них. Такі процедури дають впевненість що мета 

контролю за забезпеченням повноти, точності, законності, захисту активів і 

файлів даних буде досягнута. 
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При здійсненні аудиторської перевірки досліджується ті методики і про-

цедури бухгалтерського обліку, які відносяться до тверджень бухгалтерської 

звітності. Розуміння систем бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю 

разом з оцінкою властивого ризику і ризику невідповідності функціонування 

разом із іншими обставинами дають аудитору можливість знайти суттєві пе-

рекручення у фінансових звітах, визначити фактори впливу на ризик наявно-

сті суттєвих помилок, запланувати необхідні аудиторські процедури. 

Внутрішній контроль за функціонуванням системи обліку повинен за-

безпечувати: 

1. проведення операції, здійснених за розпорядження керівництва; 

2. відображення операцій на відповідних рахунках і у відповідний час; 

3. доступ до облікових записів по активах після дозволу керівництва; 

4. можливість порівняння активів відображених в обліку, з активами у 

наявності, через певні інтервали часу. 

Однак, через деякі обмеження системи обліку і внутрішнього контролю 

інколи виконані процедури не можуть дати керівництву докази виконання 

поставлених задач. Це може виникати через такі обмеження: 

1. витрати на внутрішній контроль перевищують корисний ефект від йо-

го функціонування; 

2. процедури контролю не спрямовані на неординарні операції; 

3. припущення помилки працівником служби з причин необачності або 

неуважності, неправильного судження і розуміння законодавства; 

4. уникнення заходів, виконаних шляхом змови членів керівництва з 

працівниками і третіми особами; 

5. нехтування принципами внутрішнього контролю особами, відповіда-

льними за його забезпечення; 

6. несвоєчасне врахування певних обставин в наслідок чого проведено 

неадекватні процедури внутрішнього контролю. 
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Оцінка аудитором системи внутрішнього контролю оцінюється на основі 

певних елементів: 

1. наявність компетентного персоналу, з чітко визначеними правами та 

обов’язками; 

2. наявність розподілу посадових обов’язків між працівниками, які фор-

мують інформацію про ведення справ; 

3. дотримання необхідних процедур при здійсненні господарських опе-

рацій працівниками підприємства має бути неупередженим; 

4. наявність фізичного контролю за активами та документацією; 

5. своєчасне складання первинних документів; 

6. організація системи внутрішнього аудиту на підприємстві. 

При вивченні системи внутрішнього контролю проводиться оцінювання 

впливу одержаних результатів на подальшу перевірку достовірності фінансо-

вої звітності підприємства.  

Цей процес складається з трьох основних етапів:  

1 етап – знайомство, при якому складається загальне уявлення про стан 

підприємство, бухгалтерський облік, структуру служби внутрішнього аудиту 

та її рівень професійності. Аудитором складається перелік основних завдань і 

порядок проведення заходів для збереження майна, перевірки надійності бух-

галтерського обліку і достовірності звітності. Якщо, в разі вивчення зроблено 

висновок про ненадійність системи внутрішнього контролю та її низький рі-

вень, виникає потреба в більш детальній аудиторській перевірці.  

2 етап - початкова оцінка, яка проводиться на основі власного досвіду 

аудитора із застосуванням методик та прийомів. Для цього слід вивчити об-

лікову та документацію за весь звітний період. За результатами оцінка можу 

бути: висока, середня, низька. 

3 етапі - підтвердження достовірності оцінки. В ході перевірки прово-

дяться процедури підтвердження надійності, при яких застосовуються різні 

методи та прийоми при проведенні тестів на відповідність та процедур пере-
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вірки на суттєвість. Тести на відповідність здійснюються для отримання до-

казів ефективності та функціонування протягом всього періоду структури 

систем обліку і внутрішнього контролю і показує чи вчасно попереджаються, 

виявляються і вчасно виправляються помилки. 

Усі, вище наведені етапи фіксуються в робочих документах аудитора. 

Якщо ризик невідповідності оцінюється як незначний, то аудитор додатково 

пояснює в документах обґрунтування своїх висновків. 

Проведені заходи оформлюються аудитором у вигляді письмових звітів, 

анкет, контрольних переліків і блок-схем. Форма і обсяг документації зале-

жать від розміру і структури підприємства, видів діяльності, порядку ведення 

бухгалтерського обліку і структури систем внутрішнього контролю. Загалом, 

чим складніші системи обліку і внутрішнього контролю та більший обсяг ау-

диторських процедур, тим більший обсяг документації. 

З метою визначення ефективності діяльності підприємства, як правило, 

вдаються до опитування, що дозволяє у досить короткий термін оцінити за-

гальний стан обліку операцій, найбільш вразливі місця в системі обліку роз-

рахунків і визначити подальший напрямок перевірки [42, с.200]. 

Тест аудитора для перевірки стану системи внутрішнього контролю 

ефективності діяльності підприємства лісового господарства зобразимо в 

табл. 2.1 за баловою шкалою на кожну відповідь від 0 до 2. Всього було 

представлено 19 запитань серед яких можна було набрати 38 балів. 

Таблиця 2.1 

Тест системи внутрішнього контролю доходів, витрат та фінансових  

результатів діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство» 

 

№ 
 

Зміст питання 

Варіанти відпо-

віді  

Балова 

шкала 
Так Ні 

Інфор-

мація 

відсутня 

1. Контроль за визнанням доходів та витрат 

1.1 
Чи ведеться окремо облік різних видів доходів на підп-

риємстві? 
+   2 
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Продовження Таблиці 2.1 

1.2 
Чи ведеться окремо облік різних видів витрат на підп-

риємстві? 
+   2 

1.3 
Чи є відповідальні особи за повноту і своєчасність від-

вантаження товарів (робіт, послуг)? 
  +   2 

1.4 
Чи є особи, які розробляють і затверджують цінову по-

літику? 
+   2 

1.5 
Чи є особи, які дають дозвіл на реалізацію продукції 

(робіт, послуг)? 
+   2 

1.6 
Чи узгоджується з головним бухгалтером реалізація 

продукції (робіт, послуг) боржникам? 
+   2 

1.7 
Чи є особа приймає рішення про реалізацію продукції 

(робіт, послуг) пов'язаним особам? 
+   2 

1.8 

Чи звіряються рахунки-фактури із затвердженими за-

мовленнями на продаж і документами на відвантажен-

ня продукції (товарів)? 

+   2 

1.9 
Чи звіряються дані аналітичного обліку з формуванням 

доходів або витрат? 
+   2 

1.10 

Чи ведеться аналітичний облік реалізації продукції (ро-

біт послуг) і визначення доходів за бартерними угода-

ми? 

+   2 

1.11 

Чи відповідає визнання доходів П(с)БО№ 15, а визнан-

ня витрат П(с)БО№ 16? 

• чи проінформовано покупця про суттєві ризики й ви-

годи, пов'язані з правом власності на продукцію; 

• підприємство не здійснює подальше управління та 

контроль за реалізованою продукцією; 

• сума доходу (виручки) може бути достовірно визна-

чена; 

• чи є впевненість, що в результаті операції відбудеться 

зростання економічних вигод підприємства; 

• витрати, пов'язані з цією операцією, можуть бути дос-

товірно визначені? 

+   2 

1.12 
Чи ведуться книги реєстрації замовлень на продаж го-

тової продукції (товарів)? 
+   2 

1.13 Наявність затверджених прейскурантів. +   2 

1.14 Чи є особа, яка затверджує прайси (прейскуранти)? +   2 

1.15 
Чи були виявлені випадки реалізації продукції (товарів) 

без документів на відвантаження? 
 +  1 

1.16 
Чи відвантажувалася продукція (товари) пов'язаним 

особам? 
 +  1 

1.17 
Чи відвантажувалася продукція (товари) за бартерним конт-

рактом? 
 +  1 

1.18 
Чи здійснюються перевірки визнання доходів та витрат згід-

но з П(с)БОМ№ 15, 16? 
+   2 

1.19 
Чи перевірялися критерії визнання доходів та витрат згідно з 

їх класифікацією? 
+   2 

   *Джерело: складено автором 
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У нашому опитуванні система внутрішнього контролю (СВК) оцінена в 

35 балів. При відсотковому розрахунку, який має такий вигляд: 

(35/38)*100%, ми отримали 92%, що свідчить про високу надійність. 

Шкала надійності має такий вигляд: 

1)81-100% – дуже висока надійність СВК; 

2)61-80% – висока надійність СВК; 

3) 41-60% – середня надійність СВК; 

4) 21-40% - низька надійність СВК; 

5) 0-20% - дуже низька надійність СВК. 

Згідно результату проведеного опитного листа аудиту, зазначимо, що 

досліджуване підприємство ДП «Борзнянське лісове господарство» отримало 

92%, що є дуже високим показником надійності СВК. Це свідчить про те, що 

керівництво приділяє значну увагу на контроль за ефективністю діяльності 

підприємства. Також високий показник надійності СВК свідчить про прозо-

рість бухгалтерії і наявність необхідної інформації для проведення контролю 

і аудиту в потрібний час. 

Так, оцінка ефективності системи внутрішнього контролю полягає в 

оцінці сильних і слабких сторін контролю підприємства. Вона є ефективною, 

якщо: попереджує про виникнення недостовірної інформації; виявляє недо-

стовірність інформації в момент її виникнення. 

 

2.3. Організаційно-інформаційна модель аудиту ефективності 

діяльності лісового господарства 

 

Нестабільність вітчизняної економіки, а також розвиток ринкових відно-

син вимагають від суб’єктів господарювання постійного підтримання конку-

рентоспроможності. Високе значення цього показника можливе за умов ви-

явлення резервів підвищення ефективності діяльності підприємств. Саме цей 

факт зумовлює необхідність проведення аудиту ефективності діяльності під-
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приємства. Однак, на сьогодні єдине визначення сутності аудиту ефективно-

сті діяльності підприємств відсутнє.  

Аудит фінансово-господарської діяльності або аудит ефективності робо-

ти підприємства проводиться для визначення фінансового становища  та ви-

конання постійної роботи, спрямованої на його поліпшення. Такий аудит ви-

магає діагностики суб’єкта, дослідження найближчих до виконання цілей та 

розроблення шляхів їх досягнення з урахуванням резервів виробництва.  

Саме тому, одним з важливих пунктів для удосконалення організації та 

методики аудиту є використання у процесі аудиторської перевірки інформа-

ційних технологій та моделювання аудиторського процесу. Вище зазначені 

процедури є важливими для зовнішнього і внутрішнього аудиту. Звідси ви-

никає потреба у створенні рекомендацій для удосконалення методики аудиту 

в умовах автоматизованої обробки інформації, в розробці нових моделей 

проведення аудиту ефективності роботи підприємства. 

Державне підприємство «Борзнянське лісове господарство» у процесі 

своєї діяльності використовує сучасні ПК на робочих місцях працівників із 

необхідним програмним забезпеченням (Microsoft Office, Інтернет Укртеле-

ком, електронна пошта Google, Outlook та ін.) 

Підприємством обрана автоматизована форма ведення. Тому, викори-

стовується програма «1С:Бухгалтерія 8 для України» до складу якої вклю-

чений план рахунків бухгалтерського обліку, а також програмне забезпе-

чення «M.E.Doc». 

Таким чином, на ДП «Борзнянське лісове господарство» запроваджені 

сучасні та надійні інформаційні зв’язки у вигляді програмного забезпечення, 

яке дозволяє працівникам контролювати діяльність підприємства, співпра-

цювати з контрагентами та звітувати перед контролюючими органами. 

Так, для аудиторської перевірки підприємства, яке використовує різні 

програми для реєстрації, обліку і подання фінансової звітності, аудитори у 

своїй роботі мають використовувати автоматизовані системи обліку, оскільки  
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засоби обробки господарських операцій і ведення обліку істотно впливають 

на організаційну структуру, процедури і методи проведення аудиту. 

У практиці існують такі підходи до використання обчислювальної тех-

ніки аудитором: 

- 1-й підхід - перевірка даних програмними засобами, які функціонують 

на підприємстві, здійснення рівнобіжного прорахунку та створення  імітацій-

ної бази облікових даних; 

 - 2-й підхід - перевірка даних спеціальними аудиторськими програмни-

ми засобами, розробленими персоналом підприємства. До таких програмних 

забезпечень входять додаткові програмні модулі, для контролю за необхід-

ними параметри облікового процесу;  

- 3-й підхід - перевірка даних спеціальними аудиторськими програмами, 

підготовленими аудиторською фірмою. Вона проводиться із застосуванням 

програмної перевірки всіх можливих параметрів облікового процесу. 

В даний час, в Україні стан справ з впровадженням сучасних технологій 

в аудит у порівнянні з іншими країнами значно гірший. Для інтенсивності 

розповсюдження систем автоматизації аудиту, потрібне вирішення таких 

проблем, як відсутність необхідних: 

1. методів й інструментальних засобів, які б забезпечували інформаційну 

та програмну сумісність аудиторських і бухгалтерських систем;  

2. стандартів, які б регламентували процес аудиторської перевірки авто-

матизованим способом.  

Основні комп’ютерні програми, адаптовані до вітчизняного аудиту, вра-

ховуючи специфіку розвитку, принципи тощо, розроблені у країнах СНД. 

Програми містять вбудовані алгоритми розрахунків, планування та форму-

вання, вибір виявлених порушень і автоматичної побудови результатів ауди-

ту за його розділами та аудиторського висновку, проте можуть відрізнятись 

функціональністю: переліком базових функцій, засобів їх розширення та до-

датковими властивостями.  
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Комп’ютерні програми, які використовують аудитори, в основному роз-

роблені у країнах СНД, вони досить вдало адаптовані до вітчизняного ауди-

ту, а також містять вбудовані алгоритми для розрахунків, планування, фор-

мування, виявлення порушень і автоматичної побудови результатів аудиту за 

розділами та аудиторського висновку.  

За допомогою таких програм проводиться аудиторська перевірка й ана-

ліз на основі конкретних критеріїв з метою визначення якості, повноти і пра-

вильності записів. Програмне забезпечення дозволяє проводити тестування, 

виконувати перерахунки і зіставляти отримані результати з нормативними, 

що дає можливість провести аналіз за визначеними критеріями й одержати 

правильне управлінське рішення. 

Основними умовами забезпечення ефективності аудиту в середовищі 

електронного оброблення даних (ЕОД) є: 

1. високий рівень компетентності та професійності аудиторів;  

2. відповідальність аудитора за належне проведення перевірки в умовах 

електронного оброблення даних;  

3. планування, організація і виконання аудиторських процедур за допо-

могою комп’ютерів;  

4. належне вивчення автоматизованої системи обліку та внутрішнього 

контролю підприємства;  

5. отримання достатніх і надійних доказів у комп’ютерному середовищі. 

Використання комп’ютерних програм в аудиті вимагає розроблення спе-

ціальних методик для визначення фінансового стану підприємства, на якому 

проводиться аудит. Порядок і послідовність його проведення визначається 

під час складання інформаційної моделі.  

Інформаційна модель аудиту – це спосіб формалізації аудиту та сукуп-

ність пов’язаних між собою блоків інформації, які включають об’єкти, 

суб’єкти, джерела забезпечення  та методи обробки інформації та процедури 

узагальнення результатів аудиту. Інформаційна модель автоматизованого ау-



38 

 

 

 

диту являє собою сукупність інформації, яка характеризує інформаційні вза-

ємозв’язки завдань і процедур аудиторської перевірки з використанням су-

часних комп’ютерних технологій. Модель проведення автоматизованого ау-

диту ефективності діяльності підприємства зображена на рис.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Рис.1 Організаційно-інформаційна модель аудиту ефективності діяльності 

підприємства (складено автором) 
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Однією з важливих складових у ході аудиту є системна організація 

процесу оброблення і зберігання даних, одним із шляхів вирішення якої є ви-

значення оптимальної послідовності рішення аудиторських задач. Саме таку 

функцію у програмному забезпеченні виконує керуюча програма, що забез-

печує реалізацію поетапного процесу проведення аудиторської перевірки. 

Для успішної роботи керуюча програма повинна мати такі дані: 

1.перелік усіх аудиторських задач; 

2. інформацію про взаємозалежність задач обліку, контролю та аудиту;  

3. сукупність факторів для вирішення кожної аудиторської задачі;  

4. інформацію про послідовність вирішення задач;  

5. повідомлення про завершення виконання кожної аудиторської задачі.  

 Інформаційна база даних аудитора формується на підставі: 

1.автоматизованих робочих місць бухгалтера (АРМБ) зведеного обліку 

і складання звітності;  

2. методичних, нормативних та інструктивних документів;   

3. інформаційної бази – позамашинної інформаційної бази та машинної 

(інформаційні файли (масиви), бази даних (БД); 

4. системи класифікації і кодування економічної інформації, за допомо-

гою інформаційної мови обліку для спілкування аудитора з інформаційною 

базою даних у запитальному режимі.  

Важливу роль під час планування аудиторської перевірки відіграє рі-

вень автоматизації облікових задач, тому аудит та аналіз на підприємстві 

може проводитися комплексно з їх урахуванням. У ході оцінювання складно-

сті автоматизованого оброблення бухгалтерських даних необхідно врахову-

вати ступінь інтеграції інформаційних систем і ступінь спільного викорис-

тання різними системами тієї самої облікової бази даних. Саме тому, інфор-

маційна моделювання є одним з основних методів наукового дослідження, 

який дозволяє дослідити процес організації та проведення автоматизованого 

аудиту на підприємстві. На основі такої організаційно-інформаційної моделі 
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закладається порядок проведення аудиту, параметри перевірки та прийняття 

управлінських рішень щодо передбачуваних помилок або порушень, визна-

чаються напрями фінансової стратегії і шляхи підвищення ефективності гос-

подарювання підприємства. 

 

Висновки до розділу 2 

 

Загалом зазначимо, що досліджуване підприємство ДП «Борзнянське 

лісове господарство» є рентабельним. Згідно проведеного аналізу  протягом 

останніх п’яти років воно хоч і розвивалось, але під впливом різних факторів 

при яких операційні витрати збільшуються, а чистий фінансовий результат 

ні, необхідно розробити належну стратегію контролю витрат у наступному 

розділі. 

Так, порівнявши 2020 рік з 2016, можна побачити що чистий дохід від 

реалізації збільшився на 54%, при цьому знизивши інші операційні доходи, 

також вдалось збільшивши собівартість реалізації на 66%. Проте було змен-

шено інші операційні витрати на 47%, що прямим чином вплинуло на чистий 

фінансовий результат, у нашому випадку прибуток у порівнянні до 2016 року 

зменшився на 31%. 

Було проведено опитування на прикладі листа аудиту, в якому визначено 

19 питань і визначено, що досліджуване підприємство отримало дуже високу 

оцінку надійності системи внутрішнього контролю, яка склала 92%. 

 Так, можна побачити, що керівництво приділяє значну увагу на конт-

роль за ефективністю діяльності підприємства. Також високий показник на-

дійності СВК свідчить про прозорість і наявність необхідної інформації для 

проведення контролю і аудиту. 
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РОЗДІЛ 3 

СТАН ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА МЕТО-

ДИКИ АУДИТУ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

3.1. Стан та напрями удосконалення організації аудиту ефективності  

діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство» 

 

Ефективність діяльності підприємства є найважливішою складовою йо-

го функціонування і найбільше впливає на його функціонування. Тому пере-

вірка стану та напрямів організації аудиту, а також дослідження операцій з 

обліку фінансових результатів є важливим напрямом аудиту. 

Розглянемо розподіл обов’язків на різних етапах контролю за ефектив-

ністю діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство». 

На початковій стадії контроль за якістю аудиту ефективності діяльності 

забезпечується його плануванням, яке полягає у розробці загальної стратегії і 

детального підходу до очікуваного характеру, часу і обсягу аудиту. На стадії 

планування обов’язковим є розробка документів: 

1. загального плану аудиторської перевірки – організаційний документ, 

який включає основні етапи аудиту в логічній послідовності.  

2. програми аудиторської перевірки. 

Розробка документів тягне за собою визначення сутності, об’єктів, ме-

ти та завдання аудиторської перевірки, а також джерела надання інформації 

для здійснення визначених процедур. 

Загальний план – це організаційний документ, який включає основні 

етапи аудиту в логічній послідовності.  

Його складають на весь термін аудиторської перевірки та поділяють на 

три етапи:  

1. дії перед прийняттям замовлення; 
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2. планування; 

3. розробка програми перевірки; 

4. проведення перевірки; 

5. складання звіту про перевірку. 

Всі повтавлені завдання відповідно до мети контролю на досліджува-

ному підприємстві ДП «Борзнянське лісове господарство» формують в ме-

жах окремого структурного підрозділу. Для належного і ефективного проце-

су вибірки даних для контролю за ефективністю діяльності, завчасно визна-

чають об’єкти, що підлягають перевірці і складають програму проведення 

контролю на досліджуваному підприємстві, яка відображена у таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 

Програма проведення контролю ефективності діяльності на  

підприємстві ДП «Борзнянське лісове господарство» 

Об’єкт контролю Виконавці контролю і їх прямі 

обов’язки 

Джерело контролю 

1.Співвідношення 

сальдо на початок і 

кінець звітних періо-

дів згідно обліковим 

даним; 

2.Правильність коре-

спонденції рахунків. 

Аудитор перевіряє: 

- звітність за попередній та звітні 

періоди; 

- правильність її оформлення; 

- правильність визначення фінансо-

вих результатів; 

- правильність оформлення операцій 

за відповідними рахунками витрат, 

доходів та фінансових результатів 

бухгалтерського обліку 

Наказ про облікову полі-

тику підприємства; Ба-

ланс, Звіт про фінансові 

результаті, первинні до-

кументи 

1. Вчасність і повноту 

оформлення звітності; 

2. Достовірність і від-

повідність складених 

первинних облікових 

документів, що підт-

верджують витрати і 

доходи. 

Аудитор перевіряє: 

- строки формування і подання звіт-

ності підприємства; 

-правильність оформлення фінансо-

вої звітності та первинних докумен-

тів; 

- наявність обов’язкових реквізитів; 

- відсутність виправлень і підчисток  

Баланс, Звіт про фінансові 

результаті, Звіт про влас-

ний капітал, Звіт про рух 

грошових коштів, Примі-

тки до річної фінансової 

звітності, відомості аналі-

тичного обліку, накладні, 

банківські виписки 

1. Операції щодо об-

ліку доходів та витрат 

від зміни  вартості 

продукції лісового 

господарства 

Аудитор перевіряє: 

- суть операцій; 

- правильність обліку на відповідних 

рахунках; 

- законність проведення операцій; 

Договори, відомості ана-

літичного обліку, акти, 

банківські виписки, інші 

документи, які можуть 

підтвердити вартість то-

вару 

*Джерело: складено автором 
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Важливою складовою програми перевірки є визначення виконавців, які 

виконуватимуть проведення контролю. При цьому враховують і те, що його 

технологія охоплює не лише економічні аспекти підприємства. Тому, в пла-

нах програми перевірки зазначають виконавців і оформлюють перелік їх фу-

нкціональних обов’язків згідно специфіки об’єкту контролю [33, с.185]. 

Зазначимо, що при проведенні контролю ефективності діяльності вико-

ристовують різноманітні дані і показники, вибірку контрольної інформації на 

підготовчому етапі формують на ДП «Борзнянське лісове господарство» у 

вигляді табл.3.2. 

Таблиця 3.2 

Перелік джерел інформації, необхідної для проведення контролю  

ефективності діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство» 

*Джерело складено автором  

 

Тепер розглянемо організацію контролю ефективності діяльності на 

основному етапі, який буде включати в себе такий комплекс робіт з організа-

ції контролю: вибір технічно-методичних способів контролю, побудова на-

№ 
з/п 

Назва джерела інфор-
мації для здійснення 

контролю 

Показник 

 

Кому буде по-
дано результат 
і на якому носії 
(номер форми) 

1 

Первинні документи (випис-
ки банків, договори, акти 
виконаних робіт, ТТН та ін-
ші документи) 

Сума фактичних витрат та доходів, 

визнаних підприємством 

Головному бух-

галтеру 

2 
Видатковий та прибутковий 

касові ордери 

Сума надходжень та витрат отри-

маних чи здійснених підприємст-

вом 

Головному бух-

галтеру 

3 
Відомість аналітичного об-
ліку розрахунків за видами 
доходів та витрат 

Аналітичний облік доходів та ви-
трат за відповідними рахунками 

Головному бух-
галтеру 
 

4 
Баланс (Звіт про фінансові 

результати) 

Доходи підприємства (коди ряд-
ків 2000, 2120, 2240, 

Керівнику (фор-

ма № 1) 

Витрати підприємства (коди ряд-
ків 2050, 2130, 2150, 2180, 2250, 
2300) 

Фінансовий результат (код рядка 
2350) 
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лежних таблиць, графіків, діаграм, створення методичних і технічних прийо-

мів, систематизація результатів обробки і визначення причин відхилень [26]. 

Контрольна інформація даного етапу повинна характеризувати різноманітні 

відхилення від створених параметрів і виявляти їх взаємозв’язки. Для цього 

зазначають економічні дані, операції господарської діяльності, що допома-

гають знайти причину або певні порушення [52, с.18]. 

Розглянемо план проведення контролю ефективності діяльності ДП  

«Борзнянське лісове господарство» у табл. 3.3. 

Таблиця 3.3 

План проведення контролю ефективності діяльності на  

ДП «Борзнянське лісове господарство» 

№ 

з/п 

Розділ 

(об’єкт) 

перевірки 

Зміст перевірки 
Метод ви-

конання 

Термін 

вико-

нання 

Виконав 

1  

Перевірка фінансового плану-

вання, організації роботи фінан-

сової служби, стан внутрішнього 

фінансового контролю 

Докумен-

тальна, ві-

зуальна, 

15 го-

дин 
Аудитор 

2 

Перевірка 

доходів 

діяльності 

підприємс-

тва 

Перевірка: 

• відповідності визнання доходів 

умовам П(С)БО 15 «Дохід» 

• визначення суми оборотів та 

залишків за синтетичними раху-

нками 

• дотримання калькуляційних цін 

• повноти касових надходжень та 

безготівкових розрахунків 

• відповідності документів на 

відвантаження продукції 

• ціноутворення, відвантаження 

продукції пов’язаним особам 

• випадків відсутності докумен-

тів 

• правильності бухгалтерського 

обліку 

• відповідності та повноти періо-

ду відображення доходів за звіт-

ний період 

• узагальнення інформації з ау-

диту доходів 

Фактична 

документа-

льна пере-

вірка, порі-

вняння, 

запити, 

зіставлення 

даних по-

даткових 

накладних 

72 го-

дини 

Інвента-

ризацій-

на комі-

сія, ау-

дитор 
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Продовження таблиці 3.3 
№ 

з/п 

Розділ 

(об’єкт) 

перевірки 

Зміст перевірки Метод ви-

конання 

Термін 

вико-

нання 

Виконав 

3 

Перевірка 

витрат дія-

льності 

підприємс-

тва 

Перевірка:  

• відповідності визнання витрат 

умовам П(С)БО 16 «Витрати» 

• правильності групування витрат 

• правильності обліку витрат 

майбутніх періодів і своєчасне їх 

списання  

• відповідності та повноти періо-

ду відображення витрат за звіт-

ний період 

• показника «нормальна потуж-

ність»  

• проведення арифметичного ко-

нтролю показників собівартості 

за даними зведеного обліку 

• узагальнення інформації з ау-

диту витрат 

Фактична 

документа-

льна пере-

вірка, порі-

вняння, 

запити, 

зіставлення 

даних по-

даткових 

накладних 

72 го-

дини 

Інвента-

ризацій-

на комі-

сія, ау-

дитор 

4 

Перевірка 

фінансових 

документів 

результатів 

діяльності 

підприємс-

тва 

Перевірка:  

• тотожності показників Балансу 

та Звіту про фінансові результаті 

• правильності визначення та 

відображення прибутку або збит-

ку за звітний період 

• правильності визначення вало-

вого прибутку (збитку) 

• перевірка відповідності інших 

операційних доходів (витрат) 

• правильності визначення розмі-

ру податку на прибуток 

• резервів збільшення прибутку 

та підвищення рентабельності 

• аналіз результатів аудиту дохо-

дів та витрат з метою визначення 

ефективності діяльності клієнта 

• узагальнення матеріалів аудиту, 

складання звітів 

• доведення керівнику результа-

тів аудиту 

Фактична 

документа-

льна пере-

вірка, порі-

вняння, 

запити, 

зіставлення 

даних по-

даткових 

накладних 

80 го-

дин 

Інвента-

ризацій-

на комі-

сія, ау-

дитор 

   *Джерело: складено автором 
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Організація контролю ефективності діяльності на заключному етапі 

включає в себе комплекс робіт, що складається з: 

1. загального оцінювання результатів фінансової діяльності державного 

підприємства «Борзнянське лісове господарство»; 

2. розроблення висновків і пропозицій; 

3. розроблення заходів відносно усунення недоліків і різноманітних по-

рушень на підприємстві; 

4. оформлення і подання результатів перевірки на підприємстві; 

5. надання рекомендацій, щодо управління, організації та здійснення 

контролю ефективності діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство». 

Кінцеві результати аудиту відображають за допомогою таблиць, рисун-

ків, схем, графіків. 

Організаційні процеси на підприємстві ДП «Борзнянське лісове госпо-

дарство», щодо ефективності діяльності також можуть включати в себе: 

1. методичні аспекти формування організації бухгалтерського обліку 

доходів, витрат та фінансових результатів діяльності підприємства, до якої 

належать: класифікація доходів та витрат,їх визнання та надання оцінки на 

дату визнання та дату балансу. 

2. формування організаційних процедур здійснення обліку доходів, ви-

трат та фінансових результатів діяльності підприємства, до яких належать 

визначення способів їх документування. 

В підсумку, зазначимо, що організаційний контроль є технологічною 

сукупністю чотирьох етапів – планування, підготовчого, основного і заключ-

ного. Розроблення практичних пропозицій у наступному підрозділі відносно 

організації ефективності діяльності підприємства сприятиме формуванню 

якості і ефективності управління і організації діяльності ДП «Борзнянське 

лісове господарство». 
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3.2. Стан та напрями удосконалення методики аудиту ефективності  

діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство» 

 

У даному підрозділі сформуємо алгоритм методики контролю ефекти-

вності діяльності підприємства ДП «Борзнянське лісове господарство».  

Даний алгоритм допоможе керівному складу досліджуваного лісового 

господарства проводити належний контроль за ефективністю його діяльності 

та її підвищення в разі потреби. 

Алгоритм методики контролю за ефективністю діяльності буде розпо-

чинатись з планування. В даному випадку, можна вдосконалити розробку до-

кументації перед аудитом, тобто доручити головному бухгалтеру створення 

загального плану і програми аудиторської перевірки, а вже потім залучати 

незалежного аудитора, який проведе в присутності керівника підприємства 

аналіз відповідності. Даний алгоритм ми зобразимо на рис. 3.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3.1 Організаційна частина алгоритму методики контролю ефективно-

сті ДП «Борзнянське лісове господарство» (складено автором) 

Контроль супроводу всіх проведених юридичних угод 

Аналіз звітності незалежного аудитора у порівнянні із звітністю головного бухга-

лтера 

Аналіз показників ефективності діяльності підприємства 

Аналіз плану і програми незалежного аудиту на підприємстві 

Ознайомлення із висновками незалежного аудитора, при виявленні проблемних 

питань – формування незалежної комісії, при виявлені невідповідності притяг-

нення відповідальних осіб до відповідальності 

Аналіз супровідної документації на етапі планування 
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Такий спосіб планування дозволить сформувати бачення керівника, 

щодо роботи персоналу. Якщо між запланованою програмою і планом, неза-

лежним аудитором будуть виявлені відхилення, це буде свідчити про вразли-

ві місця ДП «Борзнянське лісове господарство», після чого можна сформува-

ти незалежну комісію з вирішення даних проблемних відхилень. Організа-

ційну частину даного алгоритму повинен взяти під власний контроль керів-

ник підприємства. 

Зазначимо, що для проведення внутрішнього контролю ефективності 

діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство» не може здійснюватися 

одноосібно, сформуємо поділ обов’язків при проведенні перевірки у табл.3.4. 

Таблиця 3.4 

Розподіл обов’язків на ДП «Борзнянське лісове господарство» 

Обов’язок Кері-

вник 

Головний 

бухгалтер 

Поміч-

ник бух-

галтера 

Незале-

жний 

аудитор 

Незалежна 

експертна 

комісія 

1.Узгодження планового прове-

дення контролю за ефективністю 

діяльності, аналіз фінансової звіт-

ності за певний період. 

+     

2.Формування звітності підприєм-

ства, аналіздоходів, витрат та фі-

нансових результатів підприємст-

ва. 

 +    

3.Подання на затвердження плану 

і програми проведення внутріш-

нього контролю ефективності дія-

льності підприємства. 

  +   

4.Проведенняаудиту і перевір-

киефективності діяльності ДП 

«Борзнянське лісове господарст-

во». 

   +  

5.Проведення розслідуваньу разі 

відхилень певних показників згід-

но результатів проведеного конт-

ролю ефективності діяльності під-

приємства. 

    + 

*Джерело: складено автором 

 

Облік ефективності діяльності досліджуваного лісового господарства 

починається з моменту підписання договору, де вказують сутність і умови 
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угоди, певні обов’язки сторін, щодо належного виконання умов домовленос-

тей і відповідальності сторін. Договір вважається укладеним при умові його 

підписання учасниками і завірений підписом нотаріуса. 

На державному підприємстві «Борзнянське лісове господарство» існує 

певна схема обробки первинних документів і обліку доходів, витрат та фі-

нансових результатів діяльності. Власне з цього починається організація, а 

потім уже і визначення доходів, витрат та фінансових результатів. Вже потім, 

приймаються рішення і проводиться подальше управління і здійснюється ко-

нтроль незалежними аудиторами. 

Схему обробки первинних документів і обліку доходів та витрат зобра-

зимо на рис.3.2. 

 

 

 

 

 

 

Рис.3.2 Схема первинного обліку доходів, витрат на ДП «Борзнянське лісове 

господарство»(складено автором) 

При створенні методики і алгоритму забезпечення внутрішнього конт-

ролю на ДП «Борзнянське лісове господарство» формують розрахункову час-

тину. На підприємстві існують 2 види грошових розрахунків: готівкові та 

безготівкові. 

Отже, запропонований методичний алгоритм, допоможе створити на-

лежний рівень ефективності діяльності на підприємстві. 

Тепер проаналізуємо динаміку загальної рентабельності досліджувано-

го підприємства, яку наведено на рис.3.3, згідно проведених розрахунків у 

табл.2.2 у другому розділі. 

Документи, реєстри в яких 

засвідчуються доходи, 

витрати 

 

Журнал ордер 

 

Книга аналітичного 

обліку доходів, 

витрат 

 

Головна книга 
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Рис.3.3 Динаміка загальної рентабельності підприємства ДП «Борзнянське 

лісове господарство» (складено автором на основі табл.2.2) 

Як бачимо, загальна рентабельність у підприємства зменшилась у 2020 

році порівняно з 2016 на 65,95% у відносному відхиленні, в абсолютних по-

казниках на 8,11 тис. грн. У той же час підприємство у 2018 році отримало 

максимальну ефективність функціонування. Це свідчить про неналежний  

контроль за ліквідністю активів підприємства. 

Також проаналізуємо динаміку коефіцієнта абсолютної ліквідності до-

сліджуваного підприємства, яку наведено на рис.3.4, згідно проведених роз-

рахунків у табл.2.3 у другому розділі. 

 

Рис.3.3 Динаміка абсолютної ліквідності підприємства ДП «Борзнянське  

лісове господарство» (складено автором на основі табл.2.3) 
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Аналіз коефіцієнта абсолютної ліквідності нам показав, що на кожну 

гривню своїх короткострокових зобов’язань підприємство має 1 гривню по-

точних активів станом на 2020 рік. Тому, в разі необхідності розрахуватися 

одночасно з усіма короткостроковими боргами, не можна буде погасити їх за 

рахунок оборотних засобів. 

Аналіз стану методики аудиту ефективності діяльності на державному 

підприємстві «Борзнянське лісове господарство» показав, що станом на 2020 

рік, показники діяльності підприємства значно знизились. Це свідчить про те, 

що керівництву необхідно більше приділяти уваги на показники фінансової 

звітності та звернути увагу на запропоновані шляхи удосконалення методики 

аудиту ефективності діяльності підприємства. 

 

3.3. Узагальнення та реалізація результатів аудиту ефективності  

діяльності ДП «Борзнянське лісове господарство» 

 

На підставі проведеного дослідження запропонуємо шляхи збільшення 

ефективності діяльності ДП«Борзнянське лісове господарство»: 

1. необхідно суворо дотримуватись планування доходів, витрат на май-

бутні періоди, що дозволить оперативно реагувати на зниження ефективності 

діяльності; 

2. вести оперативний контроль за групуванням доходів та витрат; 

3. керівництву необхідно своєчасно звертати увагу на зменшення дохо-

дів, або збільшення витрат, що прямо впливає на ефективність діяльності 

підприємства; 

4. керівництво повинне своєчасно виявляти недопустимі помилки в об-

ліку доходів та витрат, що впливає на результати фінансової діяльності. 

5. у процесі функціонування підприємства повинні бути сформовані 

поточні завдання і стратегії розвитку підприємства; 
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6. господарська діяльність повинна залежить від правильної організації, 

котра повинна ґрунтуватися на плановій основі, найновіших методиках, за-

безпечувати дієвість та ефективність аналітичного процесу; 

7. аналітична служба має здійснювати пошук резервів зростання при-

бутку, що є однією з найважливіших функцій даної служби. 

Аналіз фінансового стану ДП «Борзнянське лісове господарство» свід-

чить про необхідність впровадження належного внутрішньогосподарського 

контролю ефективності діяльності. Цей крок дасть можливість забезпечити 

учасників аудиту достовірною і повною інформацією про стан досліджувано-

го підприємства, у результаті чого можливо буде визначити основні помилки 

в діяльності підприємства, а також: 

1. покращити становище структурних підрозділів, шляхом залучення 

нових спеціалістів, що будуть здійснювати контроль за структурою доходів, 

витрат та фінансових результатів діяльності підприємства; 

2. необхідно забезпечити належне документальне забезпечення кожної 

операції, яка впливає на формування результатів фінансової діяльності; 

3. необхідно впровадити запропонований методичний алгоритм, за до-

помогою якого можна буде здійснювати належний внутрішній контроль і 

проводити якісний аудит на підприємстві; 

4. змістити акценти з узагальненого відображення витрат і доходів в 

місяці, наступному за звітним, на поточне відображення їх за кожним місцем 

виникнення (бригадою, цехом, складом, лісництвом), в результаті чого знач-

но спрощується процедура отримання інформації для здійснення операційно-

го аналізу. 

5. досконало вивчити потреби споживачів у продукції лісового госпо-

дарства, стосовно її розмірів, порід, якості та розроблення раціональних тех-

нологій по їх забезпеченню на базі маркетингових досліджень.   

 

 



53 

 

 

 

Висновки до розділу 3 

 

У даному розділі було розглянуто організацію контролю ефективності 

діяльності на державному підприємстві «Борзнянське лісове господарство», 

було розглянуто етапи проведення внутрішнього аудиту, зазначено обов’язки 

працівників і незалежних працівників. Також було розглянуто програму про-

ведення внутрішнього контролю ефективності діяльності, проаналізовано її 

план, було зазначено основні організаційні особливості при проведенні внут-

рішнього контролю. Було запропоновано методичний алгоритм, який допо-

може створити належний рівень контролю ефективності діяльності на ДП 

«Борзнянське лісове господарство». 

Аналіз показав зниження загальної рентабельності підприємства у 2020 

році порівняно з 2016 на 65,95% у відносному відхиленні, в абсолютних по-

казниках на 8,11 тис. грн. У той же час підприємство у 2018 році отримало 

максимальну ефективність функціонування. Це свідчить про неналежний ко-

нтроль за ліквідністю активів підприємства. 

Аналіз коефіцієнта абсолютної ліквідності нам показав, що на кожну 

гривню своїх короткострокових зобов’язань підприємство має 1 гривню по-

точних активів станом на 2020 рік. Тому, в разі необхідності розрахуватися 

одночасно з усіма короткостроковими боргами, не можна буде погасити їх за 

рахунок оборотних засобів. 

Зниження коефіцієнтів свідчить про те, необхідність керівництва звер-

нути увагу на показники фінансової звітності та на запропоновані шляхи 

удосконалення методики аудиту ефективності діяльності підприємства, до-

тримання яких дозволить без проблем функціонувати і провадити свою дія-

льність.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Ефективність діяльності підприємства є одними з основних напрямків 

функціонування кожного підприємства, саме її постійне забезпечення дозво-

лить підприємству триматися на плаву та становити високу конкуренцію на 

ринку. У випускній кваліфікаційній роботі було висвітлено проблематику і 

надано можливості її вирішення, на базі досліджуваного підприємства, а са-

ме: 

1. Розгляд теоретичної бази дозволив визначити трактування поняття 

«ефективності діяльності підприємства» за науковими працями та роботами 

науковців і встановити, що в процесі взаємодії суб’єктів господарювання ви-

никає фінансовий результат від діяльності, а його стан може бути визначено 

різноманітними факторами. Для належного функціонування підприємства 

важко обійтись без постійного контролю ефективності діяльності, передумо-

вою якої виступає надання достовірної, реальної, повної і законної інформа-

ції про фінансову звітність суб’єктів. 

Зазначено, що на практиці, переважна кількість підприємств України  

має проблеми ефективної діяльності, а заходи щодо її покращення часто є 

неефективними. Також в українському підприємництві існує ряд проблем, 

щодо відставання методики контролю від міжнародного досвіду, порушення 

класифікації доходів та витрат. 

2. Було охарактеризовано теоретичні аспекти контролю ефективності 

діяльності підприємства. Система контролю являє собою об’єкти, суб’єкти, 

завдання, функції, методи та процедури. Основним методом контролю ефек-

тивності діяльності підприємства було визначено перевірку правильності і 

документальної обґрунтованості її виникнення. Було зазначено, що відпові-

дальним особам слід контролювати витрати та доходи на кожному етапі об-

ліку.  
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3. В аналітично-розрахунковій частині, було надано характеристику ДП 

«Борзнянське лісове господарство». Основними напрямами діяльності якого 

було визначено: 

1. відтворення, підвищення продуктивності та родючості ґрунтів та лісо-

вих насаджень, охорони лісів від вирубок і хвороб; 

2. запобігання злочинам і адміністративним правопорушенням у сфері 

лісового та мисливського господарства, а також використання лісових ресур-

сів і мисливських насаджень; 

3. ведення первинного обліку лісів та дотримання встановленого режиму 

використання земель та інші. 

Було визначено, що досліджуване підприємство є рентабельним, адже 

згідно проведеного аналізу  протягом останніх п’яти років воно розвивалось. 

Порівнявши 2020 рік з 2016 роком, можна побачити що чистий дохід 

від реалізації збільшився на 54%, при цьому знизивши інші операційні дохо-

ди, також вдалось збільшивши собівартість реалізації на 66%. Проте було 

зменшено інші операційні витрати на 47%, що прямим чином вплинуло на 

чистий фінансовий результат, у нашому випадку прибуток у порівнянні до 

2016 року зменшився на 31%. Це свідчить про те, що підприємство хоч і роз-

вивається, та все таки йому притаманні фактори при яких операційні витрати 

збільшуються, а чистий фінансовий результат ні, тому необхідно розробити 

належну стратегію контролю витрат у наступному розділі. 

4. Було виявлено, що чистий фінансовий результат підприємства зни-

жується щорічно, з 2018 року. Це свідчить про зниження реалізації продукції, 

що призводить зменшення доходу підприємства, що негативно впливає на 

його розвиток. Важливим аспектом у процесі аналізу ефективності діяльності 

є контроль за співвідношенням доходів та витрат. 

Проведене опитування засвідчило, що досліджуване ДП «Борзнянське 

лісове господарство» отримало 35 балів, що в перерахунку у відсоткове зна-

чення становить 92%, що свідчить про високу надійність. 
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Проведено розрахунок значень коефіцієнтів, що свідчать про те, що 

підприємство, в разі необхідності не може миттєво погасити усю свою корот-

кострокову заборгованість. Коефіцієнт загальної ліквідності показує, якою 

мірою поточні зобов’язання можуть бути покриті поточними активами. 

Розраховане значення коефіцієнту абсолютної ліквідності говорить про 

те, що на кожну гривню своїх короткострокових зобов’язань товариство має 

1 гривню поточних активів станом на 2020 рік. Тобто, в разі необхідності, 

розрахуватися одночасно з усіма короткостроковими боргами, воно не може 

погасити їх за рахунок своїх оборотних засобів. 

Коефіцієнт автономії характеризує незалежність фінансового стану від 

позикових коштів. Він показує частку власних засобів у загальній сумі дже-

рел. Коефіцієнт фінансової стійкості - індикатор, який говорить про здатність 

компанії залишатися платоспроможною в довгостроковій перспективі, як ба-

чимо сума активів за 5 років була зменшена з 0,7 до 0,41 на кінець 2020 року. 

5. Було розглянуто організацію контролю ефективності діяльності дер-

жавного підприємства «Борзнянське лісове господарство», етапи проведення 

внутрішнього аудиту, програму проведення внутрішнього контролю, а також 

проаналізовано її план, зазначено обов’язки працівників і незалежних праці-

вників, було розглянуто, а також основні організаційні особливості при про-

веденні внутрішнього контролю. Було запропоновано методичний алгоритм, 

який допоможе створити належний рівень контролю ефективності діяльності 

на підприємстві. 

6. Аналіз показав необхідність впровадження належного внутрішнього-

сподарського контролю ефективності діяльності, тому було запропоновано 

шляхи удосконалення та підвищення ефективності діяльності підприємства. 
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Додатки 



 

 

Додаток А 

Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 
«Спрощена фінансова звітність» 

(пункт 5 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 
  КОДИ 

Дата (рік, місяць, число) 2017 01  01 

 00993455 

7420810100 

140 

 02.10 

 

 

Підприємство Державне підприємство «Борзнянське лісове господарство» 

Територія Чернігівська 

за ЄДРПОУ 

Організаційно-правова форма господарювання Державне підприємство за КОАТУУ 

Вид економічної діяльності Лісівництво та інша діяльність у лісовому 

господарстві 

за КОПФГ 

за КВЕД 

Середня кількість працівників, осіб 159 

Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака 

 

Адреса, телефон вул. Пантелеймона Куліша, буд. 115, м. Борзна, Борзнянський 

район, Чернігівська обл., 16400 

1. Баланс на 31 грудня 2016 р. 

Форма № 1-м 

 

Код за ДКУД 1801001 
 

 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 153 103 

Первісна вартість 1001 280 280 

Накопичена амортизація 1002 127 177 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 13 13 

Основні засоби: 1010 3 340  4 176 

первісна вартість 1011 9 761 11 731 

Знос 1012 6 421 7 555 

Усього за розділом I 1095  3 506 4 292 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100  1 452 2 395 

Виробничі запаси 1101 426 514 

Незавершене виробництво 1102  404 1 097 

у тому числі готова продукція 1103  622 781 

Поточні біологічні активи 1110  - 3 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  167 510 

Дебіторська заборгованість за виданими авансами 1130 127 169 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135  24 49 

у тому числі з податку на прибуток 1136  - 49 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  26 26 

Гроші та їх еквіваленти 1165  397 522 

Готівка 1166 2 4 

Рахунки в банках 1167 395 518 

Витрати майбутніх періодів 1170  11 18 

Інші оборотні активи 1190  14 38 

Усього за розділом II 1195  2 226 3 737 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 1200  - -  

Баланс 1300 5 732 8 029 

 



 

 

Продовження Додатку А 

Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  2 560 2 560 

Капітал у дооцінках 1405 311 311 

Додатковий капітал 1410 1 231 1 252 

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 (121)  - 

Усього за розділом I 1495 3 981 4 123 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595  - -  

III. Поточні зобов'язання    

Короткострокові кредити банків 1600 -  -  

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 

 

1610 

-  -  

товари, роботи, послуги 1615 195 264 

розрахунками з бюджетом 1620 284 637 

у тому числі з податку на прибуток 1621  33 -  

розрахунками зі страхування 1625 41 169 

розрахунками з оплати праці 1630  759 579 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними авансами 1635 228 300 

Поточні забезпечення 1660 196 1 905 

Інші поточні зобов'язання 1690 48 52 

Усього за розділом III 1695  1 751 3 906 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700  - -  

Баланс 1900 5 732 8 029 

 

2. Звіт про фінансові результати 

за Рік 2016 

  Форма № 2-м 

Код за ДКУД 
 

 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний 

період попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 32 421 26 155 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050  ( 24 648) (19 373)  

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 -  -  

Валовий прибуток/збиток 2090 7 773  6 782  

Інші операційні доходи 2120  2 013 3 143 

Адміністративні витрати 2130 (4 286) (3 040) 

Витрати на збут 2150 (2 719) (3 208) 

Інші операційні витрати 2180 (1 982) (3 152) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 2190 799 516 

Інші доходи 2240 61 35 

Фінансові витрати 2250  - (2)  

Фінансовий результат до оподаткування  2290 860 549 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 (155) (110) 

Чистий фінансовий результат: прибуток/збиток 2350 705 439 



Додаток Б 

Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 
«Спрощена фінансова звітність» 

(пункт 5 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 
  КОДИ 

Дата (рік, місяць, число) 2018 01  01 

 00993455 

 7420810100 

140 

 02.10 

 

 

Підприємство Державне підприємство «Борзнянське лісове господарство» за ЄДРПОУ 

Територія Чернігівська за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання Державне підприємство за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Лісівництво та інша діяльність у лісовому 

господарстві 

за КВЕД 

Середня кількість працівників, осіб 157  

Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака 

Адреса, телефон вул. Пантелеймона Куліша, буд. 115, м. Борзна, Борзнянський район, 

Чернігівська обл., 16400 

 

1. Баланс на 31 грудня 2017 р. 

Форма № 1-м 

   Код за ДКУД 1801001 
 

 

Актив Код рядка На початок 

звітного року 

На кінець звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 103 81 

первісна вартість  1001 280 280 

накопичена амортизація 1002 177 199 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 13 13 

Основні засоби: 1010 4 176 4 797 

первісна вартість 1011 11 731 13 287 

Знос 1012 7 555 8 490 

Усього за розділом I 1095  4 292  4 891 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100  2 395  2 697 

Виробничі запаси 1101 514 353 

Незаверене виробництво 1102 1 097 1 703 

Готова продукція 1103  781  638 

Товари 1104 3 3 

Поточні біологічні активи 1110  10  10 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги 

1125  510  139 

Дебіторська заборгованість за виданими авансами 1130 169 138 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з 

бюджетом 

1135  49  - 

у тому числі з податку на прибуток 1136  49  - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  26 - 

Гроші та їх еквіваленти 1165  522  583 

Готівка 1166 4 3 

Рахунки в банках 1167 518 580 

Витрати майбутніх періодів 1170  18  15 

Інші оборотні активи 1190  38 69 

Усього за розділом II 1195  3 737  3 651 

Баланс 1300  8 029  8 542 



Продовження Додатку Б 

Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  2 560  2 560 

Капітал у дооцінках 1405 311 311 

Додатковий капітал 1410 1 252 1 421 

Резервний капітал 1415 -  -  

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 - - 

Неоплачений капітал 1425            - - 

Усього за розділом I 1495 4 123 4 292 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595  -  - 

III. Поточні зобов'язання    

Поточна кредиторська заборгованість за: 

товари, роботи послуги 

 

1615 

264 300 

розрахунками з бюджетом 1620 637 1 773 

у тому числі з податку на прибуток 1621  -  39 

розрахунками зі страхування 1625 169 216 

розрахунками з оплати праці 1630  579  737 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними авансами 1635 300 455 

Поточні забезпечення 1660 1 905 719 

Інші поточні зобов'язання 1690 52 50 

Усього за розділом III 1695  3 906  4 250 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700  -  - 

Баланс 1900 8 029 8 542 

 

2.Звіт про фінансові результати 

за Рік 2017 
  Форма № 2-м 

Код за ДКУД 

1801001 
 

 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 36 344 32 421 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050  (28 918)  (24 648) 

Валовий прибуток/збиток 2090 7 426 7 773 

Інші операційні доходи 2120 3 056 2 013 

Адміністративні витрати 2130 (4 593) (4 286) 

Витрати на збут 2150 (1 536) (2 719) 

Інші операційні витрати 2180 (3 418) (1 982) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 

прибуток/збиток 

2190 935 799 

Інші доходи 2240 25 61 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток/збиток 2290 960 860 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300  (183) (155) 

Чистий фінансовий результат: прибуток/збиток 2350 777 705 



Додаток В 

Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 
«Спрощена фінансова звітність» 

(пункт 5 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 
  КОДИ 

Дата (рік, місяць, число) 2019 01  01 

 00993455 

 7420810100 

140 

 68.20 

 

 

Підприємство Державне підприємство «Борзнянське лісове господарство» за ЄДРПОУ 

Територія Чернігівська за КОАТУУ 

Організаційно-правова  

форма господарювання Державне підприємство 

за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Лісівництво та інша діяльність у лісовому 

господарстві 

за КВЕД 

Середня кількість працівників, осіб 167  

Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака 

Адреса, телефон вул. Пантелеймона Куліша, буд. 115, м. Борзна, Борзнянський район, 

Чернігівська обл., 16400 

 

1. Баланс на 31 грудня 2018 р. 

Форма № 1-м 

             Код за ДКУД 1801001 
  

 

 

Актив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 81 157 

первісна вартість 1001 280 356 

накопичена амортизація 1002 199 199 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 13 - 

Основні засоби: 1010 4 797 5 311 

первісна вартість 1011 13 287 14 267 

Знос 1012 8 490 8956 

Усього за розділом I 1095    4 891  5 468 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100  2 697  3 124 

Виробничі запаси 1101 353 597 

Незавершене виробництво 1102 1 703 1 542 

Готова продукція 1103  638  985 

Товари 1104 3 - 

Поточні біологічні активи 1110  10  7 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  139  62 

Дебіторська заборгованість за розрахунками за виданими авансами 1130 138 126 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135  -  2 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  -  19 

Гроші та їх еквіваленти 1165  583  1 703 

Готівка 1166 3 8 

Рахунки в банках 1167 580 1 695 

Витрати майбутніх періодів 1170 15 27 

Інші оборотні активи 1190  69  46 

Усього за розділом II 1195  3 651  5 116 

Баланс 1300  8 542  10 584 



Продовження Додатку В 

Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  2 560  2 560 

Капітал у дооцінках 1405 311 311 

Додатковий капітал 1410 1 421 1 781 

Усього за розділом I 1495 4 292 4 652 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595  -  - 

III. Поточні зобов'язання    

Короткострокові кредити банків 1600 -  -  

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 

 

1610 

-  -  

товари, роботи, послуги 1615 300 713 

розрахунками з бюджетом 1620 1 773 2 822 

у тому числі з податку на прибуток 1621  39 112 

розрахунками зі страхування 1625 216 228 

розрахунками з оплати праці 1630  737  637 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними авансами 1635 455 491 

Поточні забезпечення 1660 719 975 

Інші поточні зобов'язання 1690 50 66 

Усього за розділом III 1695  4 250  5 932 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700  -  - 

Баланс 1900 8 542 10 584 

2.Звіт про фінансові результати 

за Рік 2018 

  Форма № 2-м 

Код за ДКУД 

1801001 
 

 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 50 742 36 344 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050  (39 352)  (28 918) 

Валовий прибуток 2090 11 390 7 426 

Інші операційні доходи 2120 3 003 3 056 

Адміністративні витрати 2130 (6 569) (4 593) 

Витрати на збут 2150 (2 326) (1 536) 

Інші операційні витрати 2180 (3 532) (3 418) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 

прибуток/збиток 

2190 (1 966) (935) 

Інші доходи 2240 26 25 

Інші витрати 2270 (84) (-) 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток/збиток 2290 1 908 960 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 (366) (183) 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 1 542 777 



Додаток Г 

Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 
«Спрощена фінансова звітність» 

(пункт 5 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 
  КОДИ 

Дата (рік, місяць, число) 2020 01  01 

 00993455 

7420810100 

140 

 02.10 

 

 

Підприємство Державне підприємство «Борзнянське лісове господарство» за ЄДРПОУ 

Територія Чернігівська за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання Державне підприємство за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Лісівництво та інша діяльність у лісовому 

господарстві 

за КВЕД 

Середня кількість працівників, осіб 167  

Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака 

Адреса, телефон вул. Пантелеймона Куліша, буд. 115, м. Борзна, Борзнянський район, 

Чернігівська обл., 16400 

 

1. Баланс на 31 грудня 2019 р. 

Форма № 1-м 

             Код за ДКУД 1801001 
  

 

 

Актив Код рядка На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 157 198 

первісна вартість 1001 356 400 

накопичена амортизація 1002 199 202 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 - - 

Основні засоби: 1010 5 311 5 117 

первісна вартість 1011 14 267 15 498 

Знос 1012 8 956 10 381 

Усього за розділом I 1095  5 468  5 315 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 3 124 6 639 

Виробничі запаси 1101 597 768 

Незавершене виробництво 1102 1 542 3 263 

у тому числі готова продукція 1103  985  2 608 

Поточні біологічні активи 1110  7  3 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  62  763 

Дебіторська заборгованість за розрахунками за 

виданими авансами 

1130 126 103 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з 

бюджетом 

1135  2  - 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  19  49 

Гроші та їх еквіваленти 1165  1 703 286 

Готівка 1166 8 12 

Рахунки в банках 1167 1 695 274 

Витрати майбутніх періодів 1170 27 32 

Інші оборотні активи 1190  46  85 

Усього за розділом II 1195 5 116 7 960 

Баланс 1300  10 584  13 275 



 

 

Продовження Додатку Г 

Пасив Код 

рядка 

На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  2 560  2 560 

Капітал у дооцінках 1405 311 311 

Додатковий капітал 1410 1 781 1 851 

Усього за розділом I 1495 4 652 4 722 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування та 

забезпечення 

1595  -  - 

III. Поточні зобов'язання    

Короткострокові кредити банків 1600 -  -  

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 

 

1610 

-  -  

товари, роботи, послуги 1615 713 2 486 

розрахунками з бюджетом 1620 2 822 3 631 

у тому числі з податку на прибуток 1621  112  16 

розрахунками зі страхування 1625 228 149 

розрахунками з оплати праці 1630  637  504 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними авансами 1635 491 733 

Поточні забезпечення 1660 975 989 

Інші поточні зобов'язання 1690 66 61 

Усього за розділом III 1695  5 932  8 553 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 

1700  -  - 

Баланс 1900 10 584 13 275 

2.Звіт про фінансові результати 

за Рік 2019 

  Форма № 2-м 

Код за ДКУД 

1801007  
 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 48 073 50 742 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050  (37 924)  (39 352) 

Валовий прибуток 2090 10 149 11 390 

Інші операційні доходи 2120 2 443 3 003 

Адміністративні витрати 2130 (5 522) (6 569) 

Витрати на збут 2150 (3 185) (2 326) 

Інші операційні витрати 2180 (2 925) (3 532) 

Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 2190 960 1 966 

Інші доходи 2240 9 26 

Інші витрати 2270 - (84) 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290  969  1 908 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 (176) (366) 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 793 1 542 



Додаток Д 

Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 
«Спрощена фінансова звітність» 

(пункт 5 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 

  КОДИ 

Дата (рік, місяць, число) 2021 01  01 

 00993455 

 7420810100 

140 

 02.10 

 

 

Підприємство Державне підприємство «Борзнянське лісове господарство» за ЄДРПОУ 

Територія Чернігівська за КОАТУУ 

Організаційно-правова форма господарювання Державне підприємство за КОПФГ 

Вид економічної діяльності Лісництво та інша діяльність у лісовому 

господарстві 

за КВЕД 

Середня кількість працівників, осіб 138  

Одиниця виміру: тис. грн без десяткового знака 

Адреса, телефон вул. Пантелеймона Куліша, буд. 115, м. Борзна, Борзнянський район, 

Чернігівська обл., 16400 

 

1. Баланс на 31 грудня 2020 р. 

Форма № 1-м 

             Код за ДКУД 1801001 
  

 

 

Актив Код рядка На початок 

звітного року 

На кінець 

звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи    

Нематеріальні активи 1000 198 209 

первісна вартість 1001 400 420 

накопичена амортизація 1002 202 211 

Основні засоби: 1010 5 117 4 730 

первісна вартість 1011 15 498 16 803 

Знос 1012 10 381 12 073 

Усього за розділом I 1095  5 315  4 939 

II. Оборотні активи    

Запаси 1100 6 639 5 644 

Виробничі запаси 1101 768 670 

Незавершене виробництво 1102 3 263 2 727 

Готова продукція 1103  2 608  2247 

Поточні біологічні активи 1110  3  3 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  763  523 

 1130 103 245 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з 

бюджетом 

1135  -  13 

у тому числі з податку на прибуток 1136  -  13 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  49  59 

Гроші та їх еквіваленти 1165  286 74 

Готівка 1166 12 3 

Рахунки в банках 1167 274 71 

Витрати майбутніх періодів 1170 32 121 

Інші оборотні активи 1190  85  56 

Усього за розділом II 1195 7 960  6 738 

Баланс 1300  13 275  11 677 

 



 

 

Продовження Додатку Д 

Пасив Код рядка На початок 

звітного року 

На кінець звітного 

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал    

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  2 560  2 560 

Капітал у дооцінках 1405 311 311 

Додатковий капітал 1410 1 851 1 949 

Усього за розділом I 1495 4 722 4 820 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове 

фінансування та забезпечення 

1595  -  - 

III. Поточні зобов'язання    

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов'язаннями 

 

1610 

-  -  

товари, роботи, послуги 1615 2 486 2 063 

розрахунками з бюджетом 1620 3 631 2 411 

у тому числі з податку на прибуток 1621  16  - 

розрахунками зі страхування 1625 149  166 

розрахунками з оплати праці 1630  609  504 

Поточна кредиторська заборгованість за 

одержаними авансами 

1635 733 774 

Поточні забезпечення 1660 989 772 

Інші поточні зобов'язання 1690 61 62 

Усього за розділом III 1695  8 553  6 857 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та 

групами вибуття 

1700  -  - 

Баланс 1900 13 275 11 677 

2.Звіт про фінансові результати 

за Рік 2020 

  Форма № 2-м 

Код за ДКУД 

1801007  
 

 

 

Стаття Код 

рядка 

За звітний 

період 

За аналогічний період 

попереднього року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 49 943 48 073 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050  41 010  37 924 

Валовий прибуток 2090 8 933 10 149 

Інші операційні доходи 2120 678 2 443 

Адміністративні витрати 2130 5 573 5 522 

Витрати на збут 2150 2 396 3 185 

Інші операційні витрати 2180 998 2 925 

Фінансовий результат від операційної діяльності: 

прибуток 

2190 644 960 

Фінансові витрати 2250 43 - 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 601 969 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 112 176 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 489 793 


